

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
B 1. kiadás 1951. augusztus 27. 6 óra -- perc

Terven felül 40.000 kiló csapágyfémeket adtak népgazdaságunknak a Fémötvöző Vállalat dolgozói

i SB/TI/HK SL Ie 3,4

A Fémötvöző Vállalat /Anker/ dolgozói komoly eredményekkel köszöntötték Alkotmányunk évfordulóját: augusztus-havi tervüket már 19-re teljesítették, előirányzaton felül pedig 40.000 kilogramm ötvözőt csapágyfémeket készítettek. Sokkal nagyobb az olajmegtakarítás is, mint amennyire számítottak. Augusztus elején az olvasztókemencékre ujonnan átszerkesztett olajporlasztókat szerelték fel. Ezeket Lázics Gyula párttitkár, a karbantartó részleg vezetője Balázs János főmérnökkel és a karbantartókkal közösen készítette. Az újfajta olajporlasztókkal - felajánlásukat messze tulszárnyalva - évente tíz vagyon fűtőolajat takarítanak meg népgazdaságunknak.

A gyár dolgozói a selejtsökentés terén is hasonló sikerről számolhatnak be. Az elmúlt versenyszakaszban a megengedett 8 százalékkal szemben csak egy százaléknyi selejtjük volt. A hosszulejáratu versenyszerződés szerint december végén már selejtmentes munkával köszöntik öt éves tervünk harmadik évét. /MTI/

Fővárosunk büszkesége: a földalatti gyorsvasut az Ötéves Tervkiállításon

i Vár/Jné/HK Ta Ie 4,4

Az Ötéves Tervkiállítás látogatói talán legtöbbet a földalatti gyorsvasut modelljénél időznek. Itt láthatjuk a Stadion-állomás kicsinyített mását. Egymással szemben két azonos kivitelű, művészi szépségű épület áll. Az egyikben az érkezők jönnek fel, a másikon az indulók mennek le a gyorsvasuthoz. Az állomásépületek kupolás tetejük, az utasok három hatalmas üvegajtón közlekednek majd, és bent az épületben mozgólépcső viszi le őket a vasuthoz. A két állomásépületet park választja el egymástól, amelyet szökőkút és szobrok díszítenek.

Láthatjuk a földalatti építkezésének egyes mozzanatait is, a Szovjetuniótól kapott hatalmas vastübbingek egy példányát, az építés rajzát, azt, hogy hogyan hozzák fel a kitermelt földet és építik az alagutat, képek mutatják be a Kossuth Lajos-téri keszont és a föld. mélyében dolgozó munkásokat. Jellemző a földalattiépítés hatalmas méreteire, hogy az idén 1500 folyóméter hosszúságú alagutat, szellőzőaknát és tárot építenek s 1954-ben már 18.900 folyómétert. Ebben az esztendőben 125.000 köbméter földet emelnek ki, 1954-ben 815.000 köbmétert. Mig 1951-ben 40.000 köbméter betont dolgoznak be, 1954-ben 280.000 köbmétert. Az idén még nem építenek be öntöttvas-tübbinget, 1954-ben már 150.000 darabot. Ebben az évben 4500 tonna betonacélt használnak fel az építkezésnél, 1954-ben, amikor a földalatti első szakaszának el kell készülnie, már 20.000 tonnát.

A kiállításon összehasonlító grafikon mutatja be a földalatti gyorsvasut teljesítőkéességét. Az autóbusz és a trolibusz óránként 7000-7000 utast szállíthat el, a villamos 24.000-et, a földalatti ugyanannyi idő alatt 96.000-et. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1951. augusztus 27.

6 óra 05 perc

Az alkotmányi versenyszakaszban negyvenről hetven százalékra emelkedett a gyorsforgácsolással dolgozók aránya a Kismotor- és Gépgyár megmunkáló műhelyeiben

i Pe/TI/PE SL Ie 3, 2

A Kismotor és Gépgyár megmunkáló műhelyeiben két hónappal ezelőtt a munkások negyven százalékára dolgozott gyorsforgácsolási módszerrel. A gyorsforgácsolás szélesebbkörű bevezetését gátolta, hogy kevés volt az erre alkalmas gép. A dolgozók az Alkotmány tiszteletére vállalták, hogy augusztus 20.-ig újabb hat régi-típusú gépet tesznek gyorsforgácsolásra alkalmassá.

A vállalat teljesítették. Ez is jelentékenyen hozzájárult ahhoz, hogy a megmunkáló műhelyekben negyvenről hetven százalékra emelkedett a gyorsforgácsolási módszerrel dolgozók száma. A gyorsforgácsolási módszer kiterjesztésével tizenöt százalékos időmegtakarítást érnek el egy-egy öntvény megmunkálásánál.

Meggyesi János kétszeres sztahanovista marós, a szovjet szerzsámtechnológia tapasztalatai nyomán a marógépekre dolgozott ki új forgácsolási eljárást, amivel harminc százalékos időmegtakarítást ér el egy-egy munkadarab megmunkálásánál. Munkamódszerét társainak is átadja. Egyik tanítványa, Farkas József nemrég még a száz-száztíz százalékot is alig teljesítette s az új munkamódszer átvétele óta százötven-kétszáz százalék között teljesíti normáját. /MTI/

A Gazda-mozgalom eredményei a Kőbányai Alumíniumhengernőnél

Ko/PV/PE SL Ie 3, 3

Gazda Géza kezdeményezése nagy visszhangra talált a Kőbányai Alumíniumhengernőnél is. A gyár fizikai dolgozói és műszaki vezetői számos új ötlettel álltak elő az anyagtakarékossági mozgalom fokozására.

Az olvasztásnál visszamaradó salakot eddig nem használták fel. Gyalóka György főmérnök kezdeményezésére több dolgozó ujitásának segítségével ebből a salakból augusztus 20.-ig kilencvenhatezer forint értékű tiszta alumíniumot nyertek vissza. Új szitaberendezések beállításával a visszanyert tiszta alumínium mennyiségét még tovább tudják növelni.

Néhány műhelyben már régebben bevezették az egyéni megtakarítási számlát. A Gazda-mozgalom fokozására most ezt a rendszert kiterjesztik az üzem többi részére is. /MTI/

Öt-hatezer kiló gumi megtakarítás havonta

i Ka/Kar/PE Ta Ie 3, 3

A Gumiipari Központi Kutató Laboratóriumban egy ujitást / alapján a párnagumit, amelyet az autó abroncsán, a futófelület alatt helyeznek el, vékonyabbra gyártják. Így a melegezés kisebb és a gumik is tartósabbak, mint azelőtt. Ezzel havi öt-hatezer kiló gumit takarít meg népgazdaságunk. /MTI/

4 /dolgoztak ki, amelynek

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951. augusztus 27.

6 óra perc

Öt hónap alatt kétszázötven százalékkal növekedett a kisipari termelőszövetkezetek taglétszáma - Erdős József OKISZ főtitkár nyilatkozata

i Li/PV/PE Kné Ie 4, 5

Az Országos Kisipari Szövetség átszervezése óta most tartotta első országos titkári értekezletét. Megtárgyalták a termelőszövetkezetekbe tömörült kisiparosok munkájával kapcsolatos kérdéseket, amelyekről Erdős József, az OKISZ főtitkára, a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Pártunk II. Kongresszusa óta eltelt félév nagy fejlődést eredményezett a kisipari termelőszövetkezeti mozgalomban is. A kisipari termelőszövetkezetek kiléptek a korábbi egyhelyben topogásból. A szövetkezetek taglétszáma az elmúlt öt hónap alatt kétszázötven százalékkal növekedett.

- Ugyanakkor a kisipari termelőszövetkezetek egyre inkább a dolgozók szempontjából fontos közszükségleti cikkek gyártására tértek át és ami igen lényeges: ezeket a cikkeket kiváló minőségben, főként hulladékanyagból gyártják. A Miskolci Vas- és Fémipari KTSz gyártnányainak már hatvan százalékát állítja elő hulladékanyagból.

- A jó eredmények mellett - folytatta Erdős József - hiányosságok is mutatkoznak a kisipari termelőszövetkezetek munkájában. A legfőbb hiba az, hogy a szövetkezeti mozgalom irányítói az elmúlt félévben túlnyomórészt csak a szövetkezetek létszámának emelésével törődtek s bizony elhanyagolták a gazdasági munkát, a meglévő szövetkezetek termelési munkájának ellenőrzését. Ezek a hiányosságok több helyen vezettek lemaradáshoz a terv teljesítésében. Eppen ezért az értekezlet megállapította, hogy az elkövetkező időben a meglévő szövetkezetek erősítésére, a termelési munka megjavítására is igen komoly gondot kell fordítani. Emellett természetesen változatlanul komoly feladat az egynás után alakuló új szövetkezetek segítése is.

- A kisipari termelőszövetkezeti mozgalom rohamos fejlődését rendkívül megkönnyíti az a sok segítség, amelyet a dolgozó nép állana juttat a kisipari termelőszövetkezeteknek. A Népgazdasági Tanács határozata harmincnillió forintos kölcsönalapot létesített. Ebből az alapból tíz évig törleszthető hosszulejáratu, vagy három évig törleszthető rövidlejáratu kölcsönöket kaphatnak szövetkezeteink üzemük fejlesztésére, új gépek beszerzésére, stb, emellett változatlanul megmaradnak a célhitelek is.

- Jelentős fejlődést eredményez a szövetkezeti mozgalomban a termelőeszközök kérdésének rendezése is. Eddig a szövetkezetben lévő kisiparos gépeit, termelőeszközeit a szövetkezet bérelte, vagy kölcsön kapta. Mostantól a szövetkezeti tagok megvételeire ajánlhatják fel termelőeszközeiket a szövetkezetnek. Az így átvett gépek teljes értékét három éven belül - a tagoknak...

Ez a fontos intézkedés azt jelenti, hogy a szövetkezeti tag, aki saját szövetkezetében, saját gépein dolgozik, még a teljes értéket is megkapja a szövetkezettől gépei után.

/kifizetik

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. augusztus 27.

7 óra 15 perc

/Öt hónap alatt. . . folyt./ i Li/PV/PE Kné Ie

- A kisipari szövetkezetekben dolgozók munkájának fokozott megbecsülését jelenti az a tény is, hogy a vasárnapi országos kisipari szövetkezeti nap alkalmából átadhattuk az első sztahanovista okleveleket a kisipari termelő szövetkezetek dolgozóinak. Tizenkét szövetkezeti tag kapott sztahanovista oklevelet és korná-nyunk lehetővé tette, hogy az OKISZ a jövőben rendszeresítse a legjobbak kitüntetését sztahanovista oklevéllel, illetve jelvénnel.

- A fokozott megbecsülésre szövetkezeteink dolgozói még jobb munkával válaszolnak, hogy maradéktalanul teljesítsék azokat a feladatokat, amelyeket Pártunk az ötéves terv végrehajtása során eléjük tűzött. - fejezte be nyilatkozatát Erdős József.

/MTI/

Építőanyaggal, munkaerővel támogatják dolgozóink a falvak és városok iskoláit

i M/PE KM Di Ie 3, 2

Az "Építsük, szépítsük iskoláinkat"-mozgalom az ország falvaiban és városaiban tovább erősödik. Nagybárcány-Bedepusztán új iskolát építenek a község dolgozói, akik vállalták a különféle építkezési anyagok szállítását is. A vas-, acél- és üvegszükségletet a salgótarjáni Acélárugyár és az Üveggyár fedezi, a Salgótarján-környéki Üzenek pedig asztalos, ács és kőműves brigádokat küldenek az építkezéshez. Hasonlóképpen segítik a zagyvapálfalvi iskolát is: a Lámpagyár transzformátort ad a mozigéphez és szerszám-felszerelést ajándékoz a modellező szakkörnek.

Az iskolaépítkezések szűkegleteinek biztosítására feltárják a rejtett tartalékokat is. Esetleg például évek óta heverő építési anyagot találtak az iskola bővítésére. Nagyoroszin és Csécsén a régi kastélyépület alakítják át iskolának, Szabolcs-Szatmárban a tanács nyújtott értékes segítséget: százhusz oszlopot adott az iskola kerítésének elkészítéséhez, a szülők pedig ötven virágtartó ládát készítettek.

Szabolcs-Szatmár megyében augusztus folyamán kilencvenegy iskolát hoztak rendbe a dolgozók. A Somogy-megyei Lábodon a szülői munkaközösség tagjai vállalták az iskola kitakarítását. Az így megtakarított összeget a honlokzat rendbehozására és feldisznítésére fordítják. Az állami gazdaság ötven kiló meszet adott ehhez a munkához. A község DISZ szervezetének tagjai legutóbb száz forintot ajánlottak fel a padok kijavítására. Megváltozik a tászári iskola képe is: a dolgozók kívül-belül kiveszelik az épületet, pótolják a hiányzó tetőrészeket és kijavítják a megrongált kerítést.

Békéscsabán a villanytelep dolgozói a II-es számú általános iskola minden tanternébe bevezették a rádiót, a szülői munkaközösség pedig kiveszeltette a tanterneket. A Petőfi-utcai iskola tanulói és szülői munkaközössége még ebben az évben új sportpályát létesít. A tanterneket színléttető képekkel, virágokkal, függönyökkel díszítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. augusztus 27.

6 óra 20 perc

Az ötéves terv egész sor nagyszabású egészségügyi létesítménnyel ajándékozza meg népünket

i D/Jné/PE Di Ia, 4,4

/MTI/ Az ötéves terv végére a társadalombiztosításban részesítettek száma 6.7 millióra emelkedik. A társadalombiztosításra jogosultak körének kiszélesedésével párhuzamosan növekszik rendelőintézeteink száma és kapacitása is. Míg 1949-ben összes rendelőintézeteinkben naponta összesen negyvenhatezer beteget tudtak kezelésben részesíteni, az ötéves terv végére /nolcvan-

százötvenezerre emelkedik /ez a szám az ötéves terv keretében számos új, korszerűen berendezett, hatalmas rendelőintézet létesül.

A XIX. kerületben /Kispesten/ tízmillió forintos költséggel. A Duna jobbpartján, a III. kerületben is rendelőintézet épül, amely régi hiányt pótol az óbudai dolgozók számára. Az új, valamennyi szakrendelővel ellátott, teljesen korszerűen berendezett rendelő 1953-ra készül el és naponta háromszor beteg kezelését, szakszerű orvosi ellátását biztosítja majd.

Még ebben az évben átadják rendeltetésének a Dunapente-lén épülő, szintén teljesen szakosított hatalmas rendelőintézetet, amely naponta ezer beteg kezelését tudja ellátni. Ugyancsak rövidesen elkészül a konyói és oroszlányi rendelőintézet, 1952-ben pedig Szolnokon, Miskolcon, Várpalotán és Ajkán, 1953-ban Salgó-tarjánban és Hatvanban kezdik meg működésüket új, szakosított, modern rendelőintézetek. Már fel is épült egy,

Ezenkívül még számos helyen létesülnek országoserte ren-delőintézetek. Különösen nagyfontosságúak azok, amelyek a járási székelyeken épülnek.

A régi rendelőintézetek hiányosságait pótolják a vidéki dolgozók orvosi ellátását. Ennek következménye az, hogy jelenleg száznegyven járából mindössze harmincöt helyen van rendelőintézet. E hiányosság fokozatos kiküszöbölését biztosítják majd a most létesülő járási rendelőintézetek, amelyekben naponta mintegy ötszáz személyt lehet orvosi kezelésben részesíteni. A járási rendelők berendezése teljesen korszerű lesz. Ellátják azokat Röntgen-berendezéssel, laboratóriumi felszereléssel, lesz bennük belgyógyászati, sebészeti, szülészeti, nőgyógyászati, gyermekgyógyászati és fogászati szakrendelő.

A rendelőintézetek számának emelkedésével párhuzamosan nő országos viszonylatban a fogászati székek száma is. Ez lehetővé teszi majd a fogászati rendelők jelenlegi túlterhelésének felszámolását és megszünteti az időrabló várakozást. 1949-hoz viszonyítva 166 százalékkal emelkedik, vagyis több mint két és félszeresére nő az ötéves terv végére országos viszonylatban a fogászati székek száma. /MTI/

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1951 augusztus 27 6 óra 25 perc

A Párt segítségével fejlődnek új emborekké az ormospusztai bányászok

t Szil/Jnó/Hnó SL 10 4,5

A szuhavölgyi szénbányák ormospusztai bányászomónál Hudák István a párttitkár. Az ormospusztai bányászok valamennyien szeretik, követik tanácsait, útmutatásait. Hudák István a nap tulajdonképpeni részét a bányában tölti, látogatja a munkahelyeket, beszélget a bányászokkal. Nemcsak a dolgozók termelőmunkája érdekli, hanem más problémáik is. Ő maga is bányász volt, ismeri a bányászélet problémáit s arra törekszik, hogy másoknak is segítsen megoldani ezeket a kérdéseket.

Hudák István segítségével lett igazi bányásszá Csernikovics József is, aki Szuhogyról jött be az ormospusztai bányába dolgozni. A bányamunka mellett öt hold földjét is művelte. A kétszoros megterhelés miatt sem földjét nem tudta jól megmunkálni, sem a bányában nem tudta munkáját úgy végezni, mintha csak ez lett volna egyedüli foglalkozása. A párttitkár sokat beszélgetett Csernikovics Józseffel. Megmagyarázta neki, hogy ezzel a kétféle élettel egyrészt egészségenek árt, másrészt a nép államát károsítja meg. Javasolta: válasszon a két foglalkozás közül. Csernikovics József a bányászatot választotta. Felajánlotta és kedvezően eladta földjét az államnak. Azóta pontosan végzi munkáját, nem mulaszt s a legjobb uton/afelé, hogy a bánya legjobb dolgozói közé kerüljön.

Hudák István párttitkár segítségével vált halad magabiztosabbá is példamutató dolgozóvá Birinyi István vajúr is. Birinyi István négytagú brigádot vezet. Utasításait a brigád tagjai mindig végrehajtották, elismerték szakképzettségét, de mégis csökkentette tekintélyét egyetlen hibája: az iszákosság. A népmunkások munkája szinte kárba veszett Birinyi Istvánnál, nem szokott le az ivásról. Iszákossága sok gondot okozott Hudák Istvánnak is. A párttitkár sokáig nem tudott közelkerülni hozzá, mert amikor az ivásról esett szó, Birinyi menten elzárkózott. Csak a múlt hónapban tört meg a jég. Akkor ugyanis a vállalatvezetőség egy hónapos versenyszakasz első helyezettjének 200 forint jutalmat ígért. A versenyszakasz legjobb dolgozója Birinyi István lett. A bérelszámolók azonban rosszul számolták ki a teljesítményeket s a helytelen számítás miatt Birinyi István a második helyre került. A jutalmat nem kapta meg. Elköcsörödött. Az eset híre eljutott a párttitkárig s Hudák István, mint mindig, most is segített. Felderítette s a vállalatvezetőséggel kijavíttatta a hibát.

Birinyi Istvánt ez a kis eset mélyen elgondolkoztatta. Felszínre hozta, tudatosította benne azt, mit eddig nem látott elég világosan: a Párt minden ^{ben} ő érdekét is akarja. Sokat töprengött ezen s közben napról-napra 200 százalék fölött teljesítette tervét. Egy alkalommal beszélt Hudák Istvánnal is és megígérte a párttitkárnak, hogy többet nem iszik. Igéretét becsületesen megtartja. Mellette arra törekszik, hogy a bányásznapra az üzem legjobb dolgozója legyen./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951 augusztus 27

6 óra 24 perc

VIT-küldöttek beszélnek élményeikről

i Vid Hné Di Ie

Kecskés József Felsőszentmárton község ifjuságát képviselte a Világifjúsági Találkozón. Amióta hazaérkezett, a drávamenti délszláv falucskában mindenki vele akar beszélni, faggatják, kérdezzétek, mit látott, kikkel beszélt?

- Hamburgi és milánói munkásifjakkal is beszélgettem, akik elmondották, hogy náluk a munkanélküliség miatt sokan éheznek - kezdte elbeszélését Kecskés József, majd így folytatta: - A háborúra készülő amerikai megszállók bezáratják a gyárak kapuit és arra akarják kényszeríteni a fiatalságot, hogy "önként" jelentkezzen az imperialisták hadseregébe. A fiatalság azonban nem akar az imperialisták együtelteléke lenni, bizik a béketábor erejében, bizik a nagy sztálinban. Bennünk, magyarokban is biznak. Olyan jó volt látnom, hogy ismernek bennünket a világ minden táján, kanadai, kínai, norvég és újzélandi ifjak egyaránt. Ismerik a magyarországi építőmunka eredményeit, ismerik és szeretik a mi szeretett vezérünket, Rákosi Mátyást.

Bék Ferenc nagymányoki bányászfi tal német bányászifjakkal találkozott. Először volt faluja határán túl és legnagyobb élménye, hogy a világ minden részéből barátokat szerzett.

- Kicséréltük címünket Hans Dietze berlini főiskolással és elhatároztuk, hogy levelezni fogunk - mondotta. Érdeklődtem, milyen a bányászok élete a Német Demokratikus Köztársaságban. Német barátaim elmondották, hogy a munkaviszonyok hasonlóak a mieinkhez és nagyjából ugyanolyanok a bányászok életkörülményei is. A bányavállalatok szép családi házakat, modern lakásokat építtetnek a kiváló dolgozóknak. Egészen más a helyzet Nyugat-Németországban. A találkozón részt vett nyugatnémet fiatalok elmondották, hogy a Ruhr-vidékről a lakáshiány miatt a bányászok özrei költöznek el az ország más vidékeire. Az ottmaradtak nyomorúságos körülmények között élnek.

Liszikai Erzsébet, a somogyhársági "Vörös Sugár" termelőszövetkezet tagja így beszél VIT élményeiről: "Nyugat-Berlinben minden rom, Kelet-Berlinben új házak, ragyogó körutak épülnek."

- A Német Demokratikus Köztársaságban - folytatta - éppen úgy, mint nálunk, a nők a termelés minden ágában dolgoznak. Összebarátkoztam egy ifju-munkaslánnyal, aki vasesztergályos az egyik újjáépített berlini üzemben. Jól keres, négytagu családot tart el. Nyugat-Németországban ezzel szemben, az onnan jött ifjak elbeszélése szerint elképzelhetetlenül nagy a munkanélküliség, úgyhogy egyre nehezebb a megélhetés. /szinte

A berlini VIT-en részt vett magyar küldöttek között volt Boros Éva, a Győri Gyapjúfonó dolgozója is. Amióta hazaért, sokan keresik őt fel az üzem fiataljai és idősebbek közül is. Érdeklődnek, milyen volt a berlini VIT.

- A lelkes szeretet, amivel a német demokratikus ifjuság fogadta a magyar VIT-delegációt, felejthetetlen marad minden magyar küldött számára - mondotta Boros Éva.

- A magyar delegáció - folytatta - meglátogatta "Kelet-Berlin egyik üzemét. Ez az üzem a felszabadulás után romokban hevert. Most a gyár sok gépet ad a német mezőgazdaságnak. Az üzemnek száz ifju élmunkása és 80 sztáhanovistája van. Elmondotta, hogy a német élmunkás fiatalok átadják tapasztalataikat gyöngén teljesítő ifju társaiknak s az üzemeken belül szakmunkás főiskolákat szerveznek a szakmunkáshiány pótlására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. augusztus 27.

6 óra 35 perc

Uj ipari növényeket termesztünk fejlődő iparunk nyersanyag-szükségletének fedezésére

i Ká/PE Mi Ie 5, 5

Fejlődő iparunk nyersanyag-szükségletének fedezésére az ötéves tervben jelentősen nő az ipari növények vetésterülete. A már ismert ipari növények mellett új, nálunk még nem termesztett növények honosítására és üzemszerű termesztésére is sor kerül. Az Ötéves Terv-kiállításon ezeket az új ipari növényeket természetben és preparátumokban mutatják be. Egyik legjelentősebb ipari növényünket, a

gyapotot

az ötéves terv végére már kétszázézer holdon termesztik. 1954 végére az előirányzott termés kilencszázézer mázsa lesz. Ez a mennyiség különösen akkor szembetűnő, ha tudjuk, hogy például egy mázsa tisztított gyapotpehelyből 850 méter szövet, vagy 800 méter lepedővászon, vagy 90 kiló varrocérna készíthető. Gyapotkísérleteink jelenlegi célja a hazai éghajlati és talajadottságoknak megfelelő, bőtermő, jóminőségű gyapotfajta előállítás.

Hazai gumiszükségletünknek már igen jelentős részét fedezni fogja az ötéves terv végére az ötezer holdon termesztett

hamvas gumipitypang,

a kokszagiz. Ez a növény a gyermekláncfű közeli rokona. A Szovjetunióból kapott magvakkal és termelési utmutatásokkal honosítása ma már nagy léptekkel halad előre. Az iregszemcsei kísérleti telepen foglalkoznak az igen sok változatban előforduló gumipitypang kinemesítésével. Vannak növényegyedek, amelyek gumianyaga a brazilai gumifa anyagának minőségét is meghaladja. A kísérletek célja most a gumitartalom mennyiségi és minőségi fokozása.

Indiából származó növény a

kenaf,

egyike a legfontosabb rostnövényeknek. Nagyüzemi termesztését a Szovjetunióban kezdték el, ahol ma már sok tízezer hektáron termesztik. Jelentősége különösen az, hogy gyengébb talajokon is sikerrel termeszthető. Rostja kitűnően festhető, szövet, zsák, ponyva előállítására alkalmas. Hazai termesztését már megoldották, most a megfelelő termelési körzetek felkutatása a tudomány feladata. Az ötéves terv végére a kenaf vetésterületét ötezer holdra emeljük.

A másik ugyancsak Indiából származó és honosításra váró rostnövény a ramie, /hócsalán/. Rostjából a legfinomabb textilnemű, vászon, stb. készül.

A yuccát

hazánkban a felszabadulás előtt csak szobai dísznövényként ismerték, pedig kiváló rostnövény. Rostjából zsák, zsineg, ponyva, stb. készíthető. Az ötéves tervben ezt a növényt is üzemszerűen termesztik, nem kevesebb mint ötezer holdon. A kísérletek jelenleg a yucca helyes agrotechnikáját kutatják.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. augusztus 27.

6 óra 40 perc

/Uj ipari növényeket. . . folyt./ i KÁ/PE Mi Ie

Fejlődő iparunknak nagymennyiségű növényolajra is szüksége van. Ezért nemcsak a meglévő olajadó növények termesztését fokozzák, de új fajtaikat is felkutatnak. Közöttük a legjelentősebb a pillangósvirágú

földi mogyoró.

Olaja nagyértékű, étkezési és konzerv-célokra is igen alkalmas, magas tápértékű. De nemcsak a magja értékes, lombzata felhasználható takarmányozási célokra. A földi mogyoró a szárazságot rendkívül jól bírja, ezért főleg az ország déli részén termesztik. Bulgáriából származó vetőmaggal már ebben az évben kiterjedt területen termesztik. /MTI/

- - - -

Negyventagu parasztküldöttség érkezik a fővárosba a Tervkölcsonkötvények harmadik sorsolására

i KF/Fd/PE Ta Ie

/MTI/ Dolgozó parasztságunk képviselőjében szeptember 6.-án negyventagu küldöttség érkezik Budapestre, hogy részt vegyen szeptember 6. és 9.-e között a Tervkölcsonkötvények harmadik húzásán. A .. parasztküldöttség tagjai a termelőszövetkezeti csoportok, gépállomások, állami gazdaságok dolgozóinak és az egyénilleg gazdálkodó parasztoknak legjobbjai közül kerülnek ki, akik majd személyesen számolnak be otthonaikban a sorsolás nagy eseményéről. /MTI/

- - - -

Szeptember 8.-án kezdi a tanítást az Agrártudományi Egyetem erdőmérnöki és állatorvosi kara

k FM KÁ/PE Mi Ie

Fejlődő szocialista mezőgazdaságunknak jelentős számu, új típusu, a népből származó szakemberre van szüksége. A jövő szakemberei az Agrártudományi Egyetemen sajátítják el az új mezőgazdaság tudományát.

Az Egyetem erdőmérnöki és állatorvosi kara szeptember 8.-án kezdi meg a tanítást. A mezőgazdaság.-tudományi kar gödöllői és budapesti részlege, a kertészeti és szőlészeti kar szeptember 15.-én nyitja meg kapuit. A hallgatókat kényelmes diákszállók, menzák várják. A zavertalan tanulást ösztöndíjakkal is elősegítik. A tanszékek, tudományos intézetek laboratóriumokkal és gépekkel felszerelve várják a tanítás megkezdését. /MTI/

- - - -

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1951. augusztus 27.

6 óra 45 perc

Bács-Kiskun-megye az elsőség megtartásáért - Somogy^a lemaradás behozásáért harcol a begyűjtési versenyben

ö vid Mi/PE Mi Ie 5,5

"Harc az első helyért!" - ez a jelszava Bács-Kiskun-megye dolgozó parasztságának, mert a 93,6 százalékos begyűjtési eredménnyel most még az első, de nagyon szorongatja Pest-megye. A megyei operatív bizottság felhívással fordult a gyengébb eredményű járásokhoz, hogy fokozzák az iramot: "Vegyétek figyelembe, hogy jó, vagy rossz munkátok döntően befolyásolja a megyék közötti versenyben a mi megyénk helyezését" - írja felhívásában.

Természetesen nem marad meg csupán a szónál a bizottság. Keményen jár el az ellenséggel, a feketén cséplő kulákok elnyerik méltó büntetésüket, s a büntetések nyilvánosság elé is kerülnek. De ezen túlmenően tanáccsal segíti a lemaradókat. A legjobban begyűjtő kiskunfőlegyházi járás operatív bizottsága elmondta a bajai járásiaknak, milyen módszerrel érték el, hogy egész évi begyűjtési tervüket már jóval száz százalék felett teljesítették. Elsősorban a népnevelő munka fokozására hívták fel a bajai járás operatív bizottságának figyelmét.

A megyei tanács valamennyi osztályának dolgozói/bekapcsolódtak a begyűjtés tovább fokozásának munkájába. A tanács harminc kommunista dolgozója brigádokat alakított s vállalták egy-egy lemaradt járás patronálását. A tanács brigádjának segítségével a bajai járás elmúlt heti 39 százalékos begyűjtését 60 százalék fölé növelte, a begyűjtött mennyiség pedig napi 20-22 vagonról 40-45 vagonra emelkedett. Ugyanigy segíti a lemaradt kalocsai járást is a megyei tanács "begyűjtési brigádja".

Bács-Kiskun-megye eredménye gondos előkészítő munkával jött létre. A begyűjtési tervek figyelmes szétbontásával, a cséplés megszervezésével érték el, hogy jól halad a begyűjtés. A kecskeméti városi tanácsnak például több mint nyolcvan dolgozó segített a tervfelbontásban, a cséplésnél pedig a gépek időben történő átcsoportosításával hátrítottak el minden akadályt a folyamatos munka elől. A kiskunfőlegyházi járás a cséplést is elsőnek fejezte be az országban, mert amikor például Kiskunmajsa község öt nappal a határidő előtt elcséplelt, a járási operatív bizottság azonnal Csólyospálosra és Jászszentlászlóra küldte a gépeket. Most az egész járásból a kiskörösi járásba irányították a cséplőgépeket, hogy ott is minél előbb végezzenek a munkával s így a még hátralévő öt százalékos gabonát is elcsépeljék a megyében.

A begyűjtési jelentőszolgálat is igen jó a megyében. Minden község, sőt minden egyes dolgozó paraszt teljesítéséről, lemaradásáról, a begyűjtés jó vagy rossz módszereiről állandóan tájékozik az operatív bizottság. A jelentéseket még vasárnap is futárral továbbítják a földművelésszövetkezetek a járási tanácshoz, és onnan tovább a megyéhez. Így időben tudott intézkedni a bizottság a lemaradás behozásáról, a terményraktárak kibővítéséről, vagy arról, hogy a vételi jegyeket a beadást teljesítőknél azonnal a terményraktárban kapják meg - még akkor is, ha a gabonaraktár és az iroda közt egy kilométernél kisebb a távolság - és ne kelljen az irodába menniük, ami az első időben torlódást okozott.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. augusztus 27.

6 óra 50 perc

/Bács-Kiskun-megye az elsőség... folyt./ ö vid Mi/PE Mi Ie

Az operatív bizottság a munkaversenyek kiszélesítésében is tevékeny részt vett. A megye valamennyi járása versenyez egymással és körülbelül ötezernégyezer egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt párosversenyben vetélkedik, melyikük teljesíti tul nagyobb mértékben beadási kötelezettségét. Negyvenkét község és több mint ötezer dolgozó paraszt száz százalékon felüli, hat község és több mint háromezer dolgozó paraszt pedig kétszáz százalékon felüli begyűjtési teljesítést ért el máris.

"Harc az ellenséggel a lemaradás behozásáért" - ez a jelszava Somogy-megyében a dolgozó parasztoknak. Somogy-megye - amelynek minden adottsága megvan arra, hogy a begyűjtést jól teljesítse, /jó termés volt, időben learattak/ - mégis utolsó helyen kullog. Most már kiderült, a sok jó egyéni teljesítés mellett, miért olyan alacsony mégis a megyei begyűjtési átlag. A tanácsokba befurakodott ellenség tudatos kártevése volt az ok. Leleplezték például Bognár Lajos volt főszolgabíró, aki a nagyatádi járási tanács fő előadójaként "agitált" "a rossz termésátlag és vizes gabona" meséjével a cséplés kezdete óta. Bognár Lajos miatt nem vették észre például, hogy a felsősegesdi tanács végrehajtó bizottsága kilenc hétig nem foglalkozott a begyűjtéssel. Bognár volt főszolgabíró a szervezkedő munkásokat tiltatta ki a felszabadulás előtt a járás területéről, most a munkáshatalom gyengítésére törekedett - s megakadályozta, hogy a járások között az országos begyűjtési versenyt elindító nagyatádi járás eredményeket érjen el.

Somogy-megye tanácsának végrehajtóbizottsága Bognár Lajos főelőadót és a hatása alá került Igali György járási tanácselnököt állásától azonnal felfüggesztette.

Megtalálták az ellenséget a kaposvári járási tanácsban is. Fehér Kálmán volt szolgabíró a begyűjtési munkát a lehető legbürokratikusabban végezte, szabotálta a járási operatív bizottság begyűjtéssel kapcsolatos határozatait; - Bárdos János karádi tanács titkár a kulákokkal barátkozott, s a dolgozó parasztoknak a jogos örlési engedélyt sem adta ki. Mindkettőjüket azonnali hatállyal felfüggesztették állásuktól.

Tisztább lett a levegő Somogyban. S most a dolgozó parasztok hozzálátnak, hogy behozzák a csufos lemaradást. Van akitől például vegyenek: Juhász János polányi hétholdas dolgozó paraszt kenyérgabona beadását 661, takarmánygabona-beadását 235 százalékra teljesítette. Cinkán Imre kapolyi kilenc holdas paraszt 231, illetve 200 százalékos eredménnyel járult hozzá a begyűjtési verseny előbbreviteléhez. Sorolhatnánk tovább: Surugli József bodrogi nyolc holdas majdnem ezer, Varga József inkei nyolc holdas közel ötszáz százalékos beadással dicsekedhet. S ha a somogyi dolgozó parasztok továbbra is következetesen harcolnak az osztályellenséggel, még behozhatják lemaradásukat s becsülettel helyt állhatnak kötelezettségük teljesítésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. augusztus 27.

6 óra 50 perc

/Bács-Kiskun-megye az elsőség... folyt./ 8 vid Mi/PE Mi Ie

Az operatív bizottság a munkaversenyek kiszélesítésében is tevékeny részt vett. A megye valamennyi járása versenyez egymással és körülbelül ötezerkétszáz egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt párosversenyben vetélkedik, melyikük teljesíti tul nagyobb mértékben beadási kötelezettségét. Negyvenkét község és több mint ötezer dolgozó paraszt száz százalékon felüli, hat község és több mint háromezer dolgozó paraszt pedig kétszáz százalékon felüli begyűjtési teljesítést ért el máris.

"Harc az ellenséggel a lemaradás behozásáért" - ez a jelszava Somogy-megyében a dolgozó parasztoknak. Somogy-megye - amelynek minden adottsága megvan arra, hogy a begyűjtést jól teljesítse, /jó termés volt, időben learattak/ - mégis utolsó helyen kullog. Most már kiderült, a sok jó egyéni teljesítés mellett, miért olyan alacsony mégis a megyei begyűjtési átlag. A tanácsokba befurakodott ellenség tudatos kártevése volt az ok. Leleplezték például Bognár Lajos volt fűszolgabíró, aki a nagyatádi járási tanács fő előadójaként "agitált" "a rossz termésátlag és vizes gabona" meséjével a cséplés kezdete óta. Bognár Lajos miatt nem vették észre például, hogy a felsősegesdi tanács végrehajtó bizottsága kilenc hétig nem foglalkozott a begyűjtéssel. Bognár volt fűszolgabíró a szervezkedő munkásokat tiltatta ki a felszabadulás előtt a járás területéről, most a munkáshatalom gyengítésére törekedett - s megakadályozta, hogy a járások között az országos begyűjtési versenyt elindító nagyatádi járás eredményeket érjen el.

Somogy-megye tanácsának végrehajtóbizottsága Bognár Lajos főelőadót és a hatása alá került Igali György járási tanácselnököt állásától azonnal felfüggesztette.

Megtalálták az ellenséget a kaposvári járási tanácsban is. Fehér Kálmán volt szolgabíró a begyűjtési munkát a lehető legbürokratikusabban végezte, szabotálta a járási operatív bizottság begyűjtéssel kapcsolatos határozatait; - Bárdos János karádi tanács titkár a kulákokkal barátkozott, s a dolgozó parasztoknak a jogos örlési engedélyt sem adta ki. Mindkettőjüket azonnali hatállyal felfüggesztették állásuktól.

Tisztább lett a levegő Somogyban. S most a dolgozó parasztok hozzálátnak, hogy behozzák a csufos lemaradást. Van akitől például vegyenek: Juhász János polányi hétholdas dolgozó paraszt kenyérgabona beadását 661, takarmánygabona-beadását 235 százalékra teljesítette. Cinkán Imre kapolyi kilenc holdas paraszt 231, illetve 200 százalékos eredménnyel járult hozzá a begyűjtési verseny előbbreviteléhez. Sorolhatnánk tovább: Surugli József bodrogi nyolc holdas majdnem ezer, Varga József inkei nyolc holdas közel ötszáz százalékos beadással dicsekedhet. S ha a somogyi dolgozó parasztok továbbra is következetesen harcolnak az osztályellenséggel, még behozhatják lemaradásukat s becsülettel helyt állhatnak kötelezettségük teljesítésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1951 augusztus 27.

13 ora

10000

Lendületes munkával készülnek a szénbányák dolgozói a bányászok napjára

ö Vid Szil/Jné/Dr SL Ie 3,3

Az egercsehi bányászok

- akiknél még az elmúlt hónapban is igen magas volt az igazolatlanul mulasztok száma - elhatározták, hogy a bányászok napjáig legalább félére csökkentik az igazolatlan mulasztások számát és emelik a széntermelést. Igéretük teljesítésére megjavították a felvilágosító munkát s ennek eredményeként két százalékkal csökkent a kieső műszakok száma. Ez az eredmény azonban még kevés ahhoz, hogy a bánya száz százalékra teljesíthesse tervét. A tervteljesítésnél most 86 százaléknál tartanak, de a bányászok erős elhatározása, hogy a bányász-napig túlhaladják a száz százalékot. Ezért új frontot nyitottak augusztus 7-én. Itt

kiváló egyéni teljesítmények is születtek. Biro Ná - ci István frontvájár munkaideje teljes kihasználásával és az ácsoláshoz szükséges faanyag gondos előkészítésével 175 százalékos heti átlagteljesítményt ért el. Kecskés János vájár naponta négy csille szemet termel előirányzatán felül, Nagy Pál Sándor vájár pedig 161 százalékos teljesítménnyel mutat példát. Sokat segít majd a bányászoknak a rakodási munkák meggyorsításában a most kapott új szovjet rakodógép is, amelyet a Beniczki-aknán állítanak munkába.

Az alacskai és sajoszentpéteri

bányaüzemek közt folyó párosverseny augusztus 20-ig tartó szakaszában Sajoszentpéter vezetett. A bánya száz százalék fölött teljesítette tervét, míg Alacska megrekedt a 93 százaléknál. Augusztus 20-a után a sajoszentpéteri bányaüzemben némileg visszaesett a termelés. Nőtt az igazolatlan mulasztások száma, szaporodtak a késések. Más a helyzet Alacska. Itt a lemaradás láttán a pártszervezet népnevelői gondos felvilágosító munkába fogtak. Személyesen beszéltek a későnjövőkkel, megmagyarázták nekik, hogy késésükkel, fegyelmezetlenségükkel nemcsak népgazdaságunknak okoznak kárt, de saját keresetüket is csökkentik. A népnevelő munka meghozta eredményét. Augusztus 21, 22, 23 és 24-én a napi termelés már száz százalék fölé emelkedett. A jó eredményekkel Alacska néhány nap alatt három százalékkal megelőzte Sajoszentpétert. Az alacskai bányaüzemnél Tózsér József vájár jár elől jó példával. Munkahelyén bevezette a melegcsákányváltást, meggondoltan dolgozik, gondosan szervezi meg az ácsoláshoz szükséges fa beszállítását is. Julius 1-e óta 187 /száznyolcvanhét/ százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik. A bányásznap tiszteletére elhatározta, hogy tovább csökkenti a mellékmunkákra fordított időt, s teljesítményét kétszáz százalékra emeli.

Nagyszerű lendülettel végzik munkájukat

az oroszlányi szénbányák

dolgozói is. A bányásznap versenye élén haladnak a komárommegyei bányák küzdelmében. Az oroszlányi bányászok augusztus havi tervüket 103 százalékra teljesítették. Ezen belül a XVI.-os akna bányászai 119 százalékos havi tervteljesítést értek el augusztus 25-ig. /MTI/ /eddig

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13 kiadás 1951 augusztus 27.

13 óra 30 perc

A Budapesti Rendőrkapitányság közli,

§ Dr Ie

hogy a Király-utcának a Laudon-utca és Nagymező-utca közötti szakaszán elrendelt egyirányú közlekedést feloldja, és a Király-utca ezen szakaszán a páratlan oldalon várakozási tilalmat rendel el. /MTI/

- - -

A Budapesti Rendőrkapitányság közli,

§ Dr Ie

hogy a XX. kerületi Erzsébet-téren körforgalmat rendelt el. A téren áthaladó járműveknek^a körforgalom szabályai szerint úgy kell közlekedniük, hogy a tér közepe a vezető baloldala felé essék.

A rendelet megszegői ellen kihágási eljárás indul./MTI/

- - -

Szeptember 1-én adják át rendeltetésének az ország legkorszerűbb vidéki autojavítóműhelyt Miskolcon

i Ta/Fd/Dr KÖM Ta Ie 4,3

Az ötéves tervberuházások során Miskolcon korszerű autojavító műhely épült, - az első nagyüzemi jellegű autojavító vidéken. A tágas, korszerű javítóműhelyben minden típusú kocsit - a legkisebbektől a nagy autobuszokig - meg tudnak javítani, a fődarab-javításokat is el tudják végezni, amire eddig csak a fővárosi műhelyek voltak alkalmasak. A műhelyben service-üzemet is létesítettek, ahol a kocsik mosását, zsírozását és olajcseréjét végzik. A műhely nagy udvarral is rendelkezik, ahol a javítások után megtarthatják a kocsik kisebb futoprobáját. Tervezik, hogy a közeljövőben a Csepel motorkerékpárok részére is berendeznek korszerű service-üzemeket.

Gondoskodtak a szociális berendezések létesítéséről is, kulturterem, étkezőhelyiség, öltözők, mosdok, orvosi szoba áll a dolgozók rendelkezésére. Az egészségre ártalmas levegőjű munkatermekben újszerű szellőzőberendezést szereltek fel, amelyek kiszűrik a fertőző anyagokat a levegőből.

Az új miskolci autojavítóműhelyt szeptember 1-én adják át rendeltetésének. /MTI/

- - -

45 százalékkal emelkedik az üvegyapot gyártása az Üvegszigetelő Gyárában

i Si/Jné/Dr Kné Ie 4,3

120 ezer forintos beruházással korszerű üvegyártókemencét helyeztek üzembe az Üvegszigetelő Anyagok Gyárában. Az új kemence tervezésénél figyelembe vették a minisztertanács energiatakarékossági határozatát: egy kemencének megfelelő gázfogyasztással két kemence termelését tudják biztosítani. A kemence üvegolvasztó kazánja alá ugyanis új eljárással nem egy, hanem két gyapotgyártó gépet helyeztek. Az új kemence segítségével 45 százalékkal emelkedik az üvegyapot, az új magyar hő- és hangszigetelő anyag termelése a gyárban /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1951 augusztus 27.

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Dr/Dr

Az Országos Meteorológiai Intézet jelenti, 1951 augusztus 27-én, délben:

Nyugaton csökken a hőmérséklet. A Szovjetunio europai része felett Ukrajna kivételével tovább tart a csendes meleg idő. A Fekete-tenger északi és a keleti vidékein azonban; valamint szárazföldünk nyugati felében csapadékosra fordult az idő, a hűvösebb légtömegek előnyomulásának hatására.

Hazánkban vasárnap, főként a Duna-Tisza közen és az északi megyékben hullott jelentékeny zivataros eső. Szentesen jéggel. Eger 61, Szentes 49, Lillafüred 48, Borsodnádásd 38, Gyöngyös 32, Nagykörös 27, Mátraháza 24 millimétert jelentett. A hőmérséklet általában 28-30 fokig emelkedett, hétfőn reggelre 16-18 fokra csökkent.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3,1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3,3 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 orakor a hőmérséklet 25 C fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: nyugat felől felhőátvonulások, ma néhány helyen, holnap többfelé zápor, zivatar. Mérsékelt, déli, majd megélénkülő délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet nyugaton csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 15-18, délben nyugaton 22-25, keleten 26-29 fok. /MTI/

Még lehet jelentkezni a dolgozók esti építőipari technikumaira

1 Vár/Jné/Dr Ie 4,3

Az elmúlt iskolai év befejezése után azonnal megkezdődtek a beiratkozások a nappali építőipari technikumokba. Az általános iskolát végzett fiatalok közül igen sokan választották szakmájukul az építőipart, sokan jelentkeztek, hogy technikusok, majd később, továbbtanulással építészmérnökök legyenek. A nappali technikumokban a beiratás csaknem mindenütt befejeződött, a létszám teljes, csupán a győri magasépítőipari és a budapesti épületgépészeti technikumon van még néhány hely.

Kormányunk lehetővé kívánja tenni az építőipari dolgozók számára is, hogy tovább tanulhassanak, műszaki vezetők válhassanak belőlük. Ezért indulnak szerte az országban esti technikumok, amelyekre minden építőmunkás jelentkezhethet, aki betöltötte a 17. életévét és legalább kétéves szakmai gyakorlata van. A dolgozók esti technikumaira a jelentkezés és beiratkozás most folyik. Az építkezéseken igen nagy irántuk az érdeklődés. Egyes helyeken azonban a vállalatvezetők nem értik meg az esti technikumok jelentőségét, nem értik meg annak a jelentőségét, hogy most elsőrendű feladatunk a munkásosztály új műszaki értelmiségének nevelése. Nem népszerűsítik eléggé a dolgozók között a továbbtanulási lehetőséget, nem hívják fel a figyelmüket az esti technikumokra. Tatabányán, Miskolcon, Budapesten és Szegeden meg van hely az esti technikumokon is, a dolgozók használják ki a lehetőséget és minél nagyobb számban jelentkeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1951 augusztus 27.

13 óra 55 perc

Kétszáz ezer ruhafogas eddig eltűzött apró hulladékból az Angyalföldi Butorgyárban

i Kné/Fd/Dr Kné Ie 3,4

Az Angyalföldi Butorgyárban azelőtt pácolták, csiszolták, beeresztették a butordarabokat, így került a fényezőbe. Az alkotmányi versenyszakaszon újítást alkalmaztak, amelynek alapján pácolás után elhagyják a csiszolás és beeresztés műveletét, ehelyett viaszkolják a butort és azonnal fényesítik.

Nemcsak megrövidíti az újítás a munkát, de a minőséget is javítja. Sokkal tartosabb és szebb így a fényezés. Az újítás további előnye, hogy az üzem mintegy évi hatszáz ezer forint értékű import-sellakot takarít meg. Az új eljárás is hozzájárult ahhoz, hogy az alkotmányi versenyszakaszon négyszáz ezer forint értékű anyagot takarítottak meg az üzemben.

Az Alkotmány Ünnepe után sem lankad a fokozott anyagtakarékosságért folytatott harc. A dolgozók Gazda Géza kezdeményezéséhez csatlakozva elhatározták, hogy még jobban takarékoskodnak az anyaggal és az apró, leeső darabokból, amit azelőtt eltűztek, szartort, seprőnyelet, ruhafogást készítenek. Mintegy negyven köbméter apróhulladékot tudnak így hasznosítani. Kétszáz ezer ruhafogást, vagy négyszáz ezer seprőnyelet, vagy hatszáz ezer ruhaszűrő-csiptetőt lehet készíteni havonta az eddig eltűzött apróhulladékból. /MTI/

Korszerű

Korszerű új harisnyagyár létesült nyolc és félmillió beruházással

i Kné/Jné/Dr Kné Ie 4,3

Az ötéves terv második évében a volt "Filtex" gyár helyén nyolc és félmillió forint beruházással új harisnyagyár létesült: a Budapesti Harisnyagyár. A festő és kikészítő részleg nyáron kezdte meg működését, a harisnyatermelő üzem jövő hónapban indul meg. Az új üzem hat régi kisebb harisnyagyárat egyesít.

A Budapesti Harisnyagyárban a legkorszerűbb gyártástechnikai eljárásokat alkalmazzák korszerű munkatermekben, a legjobb berendezésekkel dolgoznak. Itt állították fel a köt-szövőipar központi pamutharisnyafestő és kikészítő üzemét. Egyedül a festékfelhasználásban husz százalékos megtakarítást jelent a központi pamutharisnyafestő üzembe helyezése, mert nagyobb mennyiségű anyag festéséhez gazdaságosabban lehet kihasználni a festékoldatot.

A Budapesti Harisnyagyár előzetes számítások szerint mintegy husz százalékkal kevesebb dolgozóval, ugyanannyit fog termelni, mint azelőtt a hat korszerűtlen gyár együttesen. Ezzel is több munkás mehet át a népgazdaság más területére. Az új üzemben köt-szövőipari központi kutató-laboratóriumot is létesítenek. A laboratórium feladata a legmegfelelőbb festék- és segédanyagok kiválasztása, a legjobb gyártási eljárások kikísérletezése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1951 augusztus 27. 13 óra 55 perc

Az új tanévben több mint hétezer fiatal tanul 55 mezőgazdasági technikumban

i D/Fd/Dr Di K 4,4

Az utolsó négy évben középfoku mezőgazdasági szakoktatásunk nagy fejlődésen ment át. 1948-ban 41 mezőgazdasági középiskolában mindössze 3670 fiatal tanult, a tanterületek pedig 4055 kat. hold volt. A leánytanulók képzése még külön folyt 13 mezőgazdasági leányközépiskolában, melyek azonban inkább háztartási iskolák voltak: tantervükben szabás-varrás, sütés-főzés is szerepelt. Szakosításról ebben az időben alig lehet beszélni; a 41 középiskola közül 21 általános mezőgazdasági irányban képzett, ezeken kívül hat általános kertészeti és egy erdészeti iskola működött.

A középfoku mezőgazdasági oktatásban 1950-ben döntő fordulat következett be. Ebben az évben nyitottak meg a mezőgazdasági technikumok, amelyek már a szocialista nagyüzemi mezőgazdaság számára nevelik a szakembereket. A tanulók száma a múlt évben 5.235 volt, a tanterületek pedig már 20.825 kat. hold.

Az 1951-52-es tanévre a növekvő feladatoknak megfelelően további technikumok nyitnak meg s 55 technikumban már több mint hétezer fiatal tanul majd. Az 55 technikumban 35 növénytermesztési, 26 állattenyésztési, három öntözési zöldségtermesztési, három gyümölcs- és szőlőtermesztési, kettő szőlő- és borgazdasági, egy dísznövénytermesztési - kertépítési és két erdészeti tagozaton folyik a tervszerű szakborképzés. Ezenkívül még új különleges szakirányú tagozatok is nyitnak, így Szarvason talajjavításra és öntözésre képeznek ki szakembereket, akik a jövőben a szikes területek javítását végzik, illetve nagyüzemi öntözőgazdaságokban működnek. Magyaróváron mezőgazdasági gépesítési tagozat nyitlik, innen kerülnek majd ki az állami gazdaságok gépi munkáinak szervezői és irányítói, Budapesten pedig állategészségügyi tagozat kezd meg működését. Valamennyi mezőgazdasági technikumban az elméleti és gyakorlati képzés szoros egységben folyik, korszerű szocialista nagyüzemekben közel 26 ezer katasztrális holdon. /MTI/

Elbucsúztatták az önkéntes DISz-tábor fiataljait a Dunai Vasmű építői

i Vid HA/Fd/Dr Di K 4,3

Szombaton a dunapentelei szabadtéri színpadon rendezett ünnepségen búcsúztatták a Dunai Vasmű építésében önkéntes munkával résztvevő DISz fiatalok utolsó csoportját. Mintegy két hónapon keresztül 11 ezer, az ország minden részéből való középiskolás, főiskolás és egyetemista, szakérettségis fiatal járult hozzá öt éves tervünk búsza-keségének határidő előtti felépítéséhez. A gyárépítkezésnél fekvő hatalmas sáttortábor lakói napról - napra kivittek eredményes munkájukkal, a nehézségeket legyűrő fiatalos lendületükkel a Vasmű építőinek elismerését. A magas termelési eredmények mellett nem kis részük volt a rohammunkás diákoknak abban, hogy számos esetben sikerült az építést akadályozó ellenség aknamunkáját leleplezni.

A záróünnepségen a Dunai Vasmű pártbizottsága, DISz-bizottsága és a gazdasági vezetőség képviselői mondtak köszönetet a diákoknak kiváló munkájukért. /MTI/

4

B 17 kiadás

1951 augusztus 27.

14 óra 05 perc

A Borsodvidéki Gépgyár öntődjének dolgozói a selejtes csökkentésért

1 Szil/Jné/Dr SL Ie 3,3

A Borsodvidéki Gépgyár dolgozói júliusban 0.9 százalékra szorították az öntőde selejtjét. Ez a kedvező selejt-átlag azonban augusztusban 1.6 százalékra emelkedett. Az emelkedés oka abban található, hogy egyrészt augusztus elején álltak munkába az öntőde új, tapasztalatlan átképzősei, másrészt elhasználódtak az öntőformák. Ezek mellett az is hozzájárult a selejt emelkedéséhez, hogy meglazult az öntődei minőségellenőrzés.

A gyár műszaki vezetői és az öntőde legjobb dolgozói augusztus 20-a után ismét főfeladatuknak tekintik a selejt csökkentését. A műszaki vezetőség oktatót bízott meg az átképzősök tanításával. A minőségellenőrök lépésről-lépésre figyelemmel kísérik az öntők munkáját s menetközben intézkednek a hibák kijavításáról. Már készítik az új öntőformákat is, amelyek segítségével kiküszöbölhetik a formák kopottságából, pontatlanságából eredő selejtet.

Az öntőde legjobb dolgozói arra törekednek, hogy minél több segítséget nyújtsanak az átképzősöknek. Szabados Márton öntő, aki az alkotmányi versenyszakas utolsó tíz napjában 263 százalékra teljesítette tervét, hosszú idő alatt szerzett gazdag tapasztalatait adja át az átképzősöknek. Ugyanezt teszik a többiek is: a tervét 260 százalékra teljesítő Fazekas Béla, a 242 százalékos teljesítményért méltán megbecsült Czékálov Árpád és Papp Miklós is, aki 180 százalékos átlagteljesítményével mutat példát.

A pártszervezet és az üzemvezetőség elsősorban az ő segítségével fokozza tovább a verseny lendületét. Az a céljuk, hogy az elkövetkező időben az öntődei termelés állandó emelése mellett ismét elérjék a 0.9 százalékos selejtátlagot. /MTI/

A. Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei

§ Dr K

Férfi és női segédmunkásokat keres a Kecskeméti Beton-ut építő Vállalat, a Budapesti Magasépítési Vállalat, a Kőbányaipari Vállalat /Budapest, Bajcsy Zsilinszky-ut 16 sz./ a Lágymányosi Gyáreépítési Vállalat budapesti és vidéki építkezésekre.

Fenti vállalatokhoz jelentkezni lehet a Munkaerőtartalékok Hivatala kirendeltségeinél: Üllői-ut 15, Nagyfüvös-u 18, Szekszárdi-ut 17/b és Ürömi-ut 24-28 sz alatt, vidéken a helyi tanácsoknál.

Kőműveseket, valamint férfi- és női segédmunkásokat keres állandó munkára a Magyar Államvasutak Budapest-Ferencváros Oszálmérnöksége IX. Markusovszky-ut 8 sz és a Szerelőipari Vállalat Budapest, Wessolényi-u 4 sz. Mindkét vállalat olcsó üzemi étkeztetést biztosít.

Vasipari tanulónak jelentkezhetnek 14-18 éves korig:

Fiúk: kovács, öntő, maros, lakatos, villanszerelő, gyalus, köszörüs szakmákra,

Lányok: a kovács és öntő szakmák kivételével valamennyi vasipari szakmára.

Jelentkezés helye: a budapesti körületekben a tanács

M T I B E L F O L D I H I V E K

B 18kiadás

1951 augusztus 27.

15 óra 15 perc

/A Munkaerőtartalékok Hivatala. . . folyt./ & Dr K

a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsnál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek: 14-18 éves korig fiúk és lányok; kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkolo szakmákra.

Jelentkezés helye: Budapesten Wesselényi-ut 44 sz. Nyár-u 9 sz. Práter-u 31 és Dohány-u 65 sz alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek: 15-18 éves korig bányászok, iparimunkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-u. 7 sz alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán./MTI/

- - -

A November 7-e téren állítják fel a Néphadsereg és az Országos Béke-tanács könyvessátrát

1 BT/Jné/Dr Di K 4,3

A hetedik szabad könyvnapon Budapesten mintegy hetven utcai és 420 üzemi könyvsátorban árusítanak. Az utcai könyvsátrak egy részét a tömegszervezetek, legnagyobb könyvkiadónk és - fővárosunk mezőgazdasági kerületeiben - a SzOVOSz állítja fel. A legnagyobb könyvsátrak közé tartoznak majd Néphadseregünknek és az Országos Béke-tanácsnak a November 7-e téren felállított sátrai. A Margitszigeten sportkönyvsátor várja majd azokat az olvasókat, akik elsősorban a sporttal kapcsolatos könyvek iránt érdeklődnek.

A már említett 420 üzemen kívül még 800 budapesti üzemi veszi majd ki részét a könyv ünnepének eseményeiből. A vidéki városokban, falvakban és tanyaközpontokban mintegy 3.500 könyvsátor áll majd dolgozó népünk rendelkezésére.

Nemcsak a sátrak, de a könyvnapon szereplő könyvek mennyisége is jelentősen növekszik a múlt évihez képest. Több mint kétszáz különböző ideológiai, szépirodalmi, tudományos, ifjúsági és szakkönyv példányait helyezik majd el a könyvsátrak pultjain és polcain. A kétszáz különféle mű egy része most elsősorban jelenik meg. Azonban az idei könyvnapokon olyan nagysikerű: - elsősorban szovjet és magyar - könyvek új könyvnapon kiadásával is találkozhat majd az olvasó, amelyekből éppen az óriási érdeklődés miatt kellett újabb kiadásokat készíteni. A mai és klasszikus magyar irodalmat sok mű képviseli az idei könyvnapon, ezek mellett a Szovjetunio és a népi demokráciák irénak egész sor művét fogjuk megtalálni a könyvnapon sátrakban. A könyv ünnepén szép számmal szerepelnek majd a haladó nyugati írók alkotásai és a világirodalom nagy klasszikusainak remekművei is. /MTI/

5

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19 kiadás 1951 augusztus 27 15 óra 15 perc

Hírek a főváros életéből

1 BT/ PE/Dr Di K 4,3

A XVIII. kerületi tanács jelenti: Csaknem valamennyi iskola és ovoda szülői munkaközössége tevékenyen részt vett az iskolák és ovodák tanév előtti nagytakarítási, rendbehozási munkájában. Az állami lakotelep iskoláinak szülői munkaközössége például 15 kétszemélyes iskolapadot javított meg. Az Árpád-utcai iskolában a szülők sportpálya építésénél segédkeztek.

x x x

A VII. kerületi tanács jelenti: Az Izabella-utca 42. szám alatti anya- és csecsemővédő otthont átépítik. Világos városzobát, védőnői szobát, orvosi szobát, öltöző és zuhanyzó helyiséget kap az otthon.

x x x

Életszínvonalunk emelkedésére jellemző, hogy évről-évre többen keresik fel a dolgozók egyik legkedveltebb szórakozóhelyét, a Vidám Parkot. 1949. május 1-től augusztus 20-ig 540 ezren, a következő év megfelelő időszakában már csaknem 660 ezren fordultak meg a Vidám Parkban, 1951 május 1. és augusztus 20 között pedig több mint 712 ezer látogató tekintette meg a Vidám Park látványosságait.

x x x

A Fővárosi Gyógyfürdők, Gyógyforrások Vállalata közli, hogy a Gellért-fürdő férfi termál fürdőjét augusztus 27-től helyreállítási munkálatok miatt lezárja és a női termál osztályon a munkálatok idejére váltott fürdési napokat vezet be. Hétfőn, szerdán és pénteken a nők, kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnap délelőtt a férfiak fürödhetnek a női termál osztályon. Az átépítési munka előre láthatólag nyolc-tíz napot vesz igénybe. A Gellért-fürdő földszintjének hátsó kád-osztályának helyreállítását befejezték, az osztály augusztus 26-tól kezdve ismét igénybe vehető. A Lukácsfürdő gőzfürdőjét rövidesen ismét látogathatják a dolgozók.

A fővárosi melegfürdőket egyébként az augusztus 13. és 19. közötti heten csaknem ötvenezer, ugyanebben az időszakban a strandokat több mint százhuszezer dolgozó kereste fel. /MTI/

--- --

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás

1951 augusztus 27.

16 ora 25 perc

"Olyan fejősteheneik, lovaik, hízók vannak a termelőszövetkezeteknek, amelyeneket a legjobb egyéni gazdák sem tudnak felnevelni"

ö Vid U/Jné/Dr Mi Ie 3,3

A jugoszláv határmenti Nagytotfalu községben 42 középparaszt család 424 hold földdel megalakította az I-es típusú "Kossuth" termelőszövetkezeti csoportot. Véres Gábor 17 holdas középparaszt hosszú ideig tartózkodás után úgy határozott, hogy jobb élete, boldogulása érdekében ő is belép a csoportba. Amikor aláírta a belépési nyilatkozatot, elindult, hogy a többi dolgozó paraszttársának is elmondja elhatározását és meggyőzze őket is a helyes útról. Zánki András 14 holdas középparasztnak elmondta, hogyan érlelődött meg benne ez a döntés.

"Tavasszal még erősen húzódtam a közös gazdálkodástól. A nyár folyamán azonban többször ellátogattunk a siklosnagyfalui "Új Élet" termelőszövetkezetbe. Meggyőződünk róla, hogy a termelőszövetkezet tagjainak valóban új életet hozott a társasgazdálkodás. Olyan fejősteheneik, hízók és lovaik vannak, amelyeneket a legjobb egyéni gazdák sem tudnak felnevelni. Láttunk 14 olyan tehenet is, amelyeknek évi tejhozama a 3500 litert is meghaladja. Buzából öt, őszi árpából pedig majdnem hét mázsával termett több holdanként a termelőszövetkezet földjein, mint a miénken."

Zánki András erősen megfogták a hallottak és arra gondolt, hogy ő is szeretne asszonyának és két gyermekének boldog jövőt biztosítani. A Zánki család még aznap belépett a "Kossuth" termelőszövetkezeti csoportba. Véres Gábor és Zánki András csak megkezdték a belépők sorát, utánuk még 13 dolgozó paraszt kérte felvételét a csoportba.

Baranyában az Alkotmány Ünnepe előtti héten tíz községben, közel háromezer hold földön 440 családdal alakultak új csoportok. Így most már a megye területének több mint egyharmadán, 154.000 hold földterületen ötven termelőszövetkezet és 295 termelőszövetkezeti csoport működik 17.636 családdal.

A Zala megyei Bemeréden a "Szabad Nép" termelőszövetkezeti csoport kivívta jó munkájával és magas terméseredményeivel a közég dolgozó parasztjainak elismerését. Toth István hatholdas és Udvari Károly négyholdas dolgozó paraszt több társával együtt gyakran meglátogatta a csoportot, mert kíváncsiak voltak, hogy a jó átlag-eredmények milyen életet biztosítanak a tagoknak. Amikor a csoportban a terménykiosztásra került sor, ötven egyénileg dolgozó paraszt is ott ült a csoporttervezetelen, hogy lássák mennyi jövedelemhez jutnak a tagok. Nagy csodálkozással tapasztalták, hogy Szalai Ferenc és családja eddig szerzett 752 munkaegysége után 44 mázsa gabonát, 1654 forint előleget és 1200 /ezerkétszáz/ forint értékű iparcikk vásárlási utalványt kapott. Hári Józsefnek egymagának 275 munkaegysége van eddig. Most 15.5 mázsa gabonához, 606 forint előleghez és 550 forint értékű iparcikk vásárlási utalványhoz jutott jó munkájáért.

Ezt látva Toth István és Udvari Károly azonnal aláírták a belépési nyilatkozatot és példájukat kilenc egyénileg dolgozó paraszt is követte. Őt család előkészítő bizottságot alakított. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás

1951 augusztus 27.

15 óra 25 perc

A begyűjtési "Béke-hét" hírei Budapest mezőgazdasági kerületeiből

I V/Dr Io 3,3

Budapest mezőgazdasági kerületeinek tanácsai, dolgozó parasztjai csatlakoztak Udvar község felhívásához és kerületükben is begyűjtési "békehétet" tartottak.

Budapest dolgozó parasztjai eddig is megmutatták harcos békeakarataikat. A "béke aratási, begyűjtési verseny"-mozgalomban valamennyi kerület teljesítette vállalását. A kerületek dolgozó parasztjai jó munkájukkal hozzásegítették a Fővárosi Tanácsot augusztus 20-i vállalásának teljesítéséhez: erre a napra a főváros egész évi gabona-beadását 140 százalékra teljesítette. A "C" jegyre beadott gabonával együtt augusztus 20-ig 211 vagon gabona gyűlt össze. Budapest legjobb mezőgazdasági kerülete a XXII. kerület /Nagytétény/ kétszáz százalékra teljesítette kenyérgabona beadását, tojásból száz, szenából szintén száz százalékot teljesített. Ezzel másodszor is elnyerte a "Budapest legjobb kerületének" adományozott vándorzászlót. A XVIII. kerület /Pest-imre/ 238 százalékra teljesítette gabona-beadását, árpából is száz százalékot gyűjtöttek be. A XVIII. kerület két hete nyerte el a kiskerületeknek felajánlott vándorzászlót, s azon munkálkodik, hogy a zászlót továbbra is megtartsa.

A "begyűjtési békehét" jelentőségét a tanácsok, tömegszervezetek, békebizottságok békekisgyűléseken, gazdanapokon ismertetik. A népnevelők, a beadásukat legjobban teljesítő dolgozó parasztok elmondják, mit jelent országunk erősödése, a béke megvédése szempontjából, ha a dolgozó parasztok felesleges gabonájukat "C" jegyre eladják az államnak. A kerületekben jelszó lett: "Adjunk "C" jegyre feleslegünkben minél több gabonát a hazának."

Augusztus 20-án Budapest mezőgazdasági kerületeiben 350 dolgozó paraszt kapott díszoklevelet a begyűjtésben elért jó eredményükért. Ezek a dolgozó parasztok valamennyien elhatározták, hogy felvilágosító munkájukat. Elmondják, mi mindent kaptak jutalmul. A XVIII. kerületben Toth Ferenc az Alkotmány Ünnepe 1120 százalékos beadásáért díszoklevelet, kerékpárt és 800 forint értékű vásárlási utalványt kapott. Lengyel József szecakavágo gépet, Egri Sándor dolgozó paraszt szép rádiót vitt haza.

A kerületi tanácsokban folyik az ellenőrzés munkája is. Megvizsgálják a gazdálapokat és személyesen beszélnek a beadásban lemaradt dolgozó parasztokkal. A begyűjtési "békehéten" a kerületi tanácsok, a begyűjtési bizottságok és aktívák mozgósításával akarják elérni, hogy a lemaradók megjavítsák teljesítményüket. /MTI/

(folytatják

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22.kiadás

1951. augusztus 27.

17 óra 05 perc

Vass Istvánné beszélt a tatabányai asszonyok tiltakozó gyűlésén

t v id M/TI/Mk p i K 4 4

Tatabánya asszonyai nonapi gyűlésen tiltakoztak az amerikai imperialisták koreai véres gáztettei ellen. A nonapon Vass Istvánné, az MNDSZ főtítkára számolt be a koreai eseményeket felülvizsgáló nemzetközi nőbizottság jelentéséről. Elmondotta: a koreai nép borzalmas szenvedései újabb eredmények kivívására kell, hogy sarkaljanak bennünket.

- Az amerikai imperialisták vérbe és tűzbe akarják dönteni a világot. Csakis rajtunk, a mi erőnkön múlik, hogy meghiúsítsuk ezt a szándékukat. Ha teljesítjük tervünket, ha hecsülettel helytállunk a munkában, ha segítségére vagyunk bányászférfjeinknek, ha kiűzzük sorainkból az ellenséget, akkor a béke ügyét védjük.

A jelenlévő, közel ezer bányászasszony hatalmas tapsal fogadta Vass Istvánné beszédét. A hozzászólások során Pólt Mihályné, tatabányai MNDSZ asszony elmondotta, hogy míg Koreában gyermekeket, anyákat és férfiakat gyilkolnak és csonkítanak meg az imperialisták, addig nálunk bölcsődék, óvodák, iskolák épülnek. Míg Koreában lakóházak, középületek, kórházak hamvadnak el a tűzben, addig nálunk, így Tatabányán is, új bányászlakások százai épülnek. "Eredményeinkért csak úgy tudunk hálát adni Pártunknak és Rákosi elvtársnak - mondta - ha férjeinkkel vállvetve harcolunk békénk és hazánk megerősítéséért, az ötéves tervért".

Fonód Imréné környei dolgozó parasztasszony a jelenlévők tapsvihara közben jelentette be: községük a gyűlés napján termelőszövetkezeti község lett.

A tatabányai asszonyok a nonapról táviratot küldtek népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, amelyben a többi között a következőket írják: "Izzó gyűlölettel ítéljük el az imperialisták gáztetteit és éberren figyeljük az ellenség tevékenységét. Ugy válaszolunk a háborus uszítóknak, hogy minden erőnkkel segítjük a szocializmus építését, a nők tömegeit állítjuk be a termelő munkába, a termelésben dolgozó nők figyelmét pedig még fokozottabban ráirányítjuk a termelés fokozására". /MTI/

Silózott kukoricaszárból, napraforgótányérból és leveles répafejből közel egymillió tehén egész évi alaptakarmány-szükséglete biztosítható

i Ké/Jné/Mk Mi N₁ 3 3

Fejlődő állatállományunk takarmányának biztosítására országos silózási mozgalom indult. Célja, hogy az állatoknak tőlen is nagy tápanyag- és vitamintartalmu takarmányt juttassunk. A dolgozó parasztek eddig a kukoricaszárát - nagyon helytelenül - eltűzelték, nem tudták, milyen nagy tápértéket semmisítenek meg. A kukoricaszár októberben a szénával majdnem egyenértékű.

/folyt.köv./ TL

B. 23. kiadás

1951. augusztus 27.

17 óra 05 perc

/Silózott kukoricaszárból....folyt./ i Ká/Jné/Mk Mi Ni 3 3

Ilyenkor keményítőtartalma 26-30, fehérje tartalma 1.5 százalék. De novemberben már csak annyit ér, mint a szalma és decemberben csak tüzre való. Időben silózva egyike a legjobb takarmányoknak. A kukoricaszáron kívül az eddig beszántott leveles répafej és a napraforgó tányérja is kitűnően alkalmas silózásra. A szárított napraforgó-tányér például egyenértékű a korpával. Ebben az évben különösen nagy termés ígérkezik a takarmánynövényekből, tehát kukoricaszárból és leveles répafejből is. Silózott kukoricaszárból, napraforgó tányérből és leveles répafejből hozzávetőlegesen közel egymillió tehén egész évi alaptakarmány-szükségletét tudjuk biztosítani. Silózott takarmány etetésével állatonként legalább 10 mázsa szálas takarmányt lehet megtakarítani. A nagymennyiségű takarmány lehetővé teszi, hogy az állattartók több abrakot etessenek azokkal a tehenekkel, amelyeknek magasabb a tejhozama. A silótakarmánnyal etetett tehén tejének vitamintartalma is magasabb.

Az állam nagy összegekkel segíti a silózó dolgozó parasztokat. Több mint 20 millió forinttal támogatja azokat a községeket, ahol megszervezték a községi silózást. Ezenkívül 12.000 vagon nyers cukorrépa-szeletet ad a silózó községeknek. A földművelésszervezetek a dolgozó parasztokkal igen előnyös előzetes silózási szerződést kötnek. A szerződő dolgozó paraszt a silózásra beszállított takarmányfélék 50 százalékanak megfelelő súlyú kész silótakarmányt kap minden költségtérítés nélkül. Ha a takarmányfélék 80 százalékanak megfelelő kész silótakarmányt kíván, úgy hat forint silózási költséget kell minden mázsa kész silótakarmány után fizetnie. A silózott takarmány használatának előnyeit a következő példa is mutatja: silótakarmány etetésével a tej mennyisége télen sem csökken. Ezzel naponta legalább két liter tej árával, tehát ősztől-tavaszig tehenenként több mint 200 forinttal növeli jövedelmét a dolgozó paraszt.

Dolgozó parasztságunk megértette a silózás jelentőségét. Békés megye silózási versenyre hívta ki Heves és Szolnok megyét, hogy minél több községben, minél több silót építsenek és egy-egy számos állatra ne kettő, de 3-4 köbméter silótakarmány jusson. A versenyben jelenleg Szolnok megye vezet, ahol a silózási terv első részét 162.1 százalégra teljesítették. Második Békés megye 154.9 százalékkal. /MTI/

A vállalatoknál hagyott munkakönyvek kezelése

k Mk K

A Munkaerőtartaléko: Hivatala közli:

A vállalatok azokat a munkakönyveket, amelyeket a munkavállalók a munkaviszony megszűnése után nyolc napon belül nem vettek át, kötelesek az MTH Nyilvántartási Osztályára beküldeni.

Az MTH ezeket a munkakönyveket csak a munkakönyvkiállító hatóságokon keresztül adja ki. /folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. augusztus 27.

17 óra 10 perc

/A vállalatoknál hagyott munkakönyvek... folyt./ MK K

Ebben az esetben a munkavállaló rövid kérvényt nyújt be a munkahelye szerint illetékes járási, városi, kerületi munkakönyvkiállító hatósághoz, amelyben kéri az utolsó munkahelyén hagyott és az MTH-nak beküldött munkakönyv kiadását. Ha munkahelyéről /ah.1 munkakönyvét otthagya/ önkényesen lépett ki, vagy fegyelmi uton bocsátották el, a kérvényre köteles 25 forintos okmánybélyeget ráragasztani.

A kérvényen fel kell tüntetni a munkavállaló nevét és lakcímén kívül a születési évet, hónapot, napot, anyja nevét, annak a vállalatnak a nevét és címét, ahol munkakönyvét otthagya, valamint a vállalatától való kilépésének módját.

A hatóság a kérvényt az MTH-nak felterjeszti, az MTH ennek alapján a munkakönyvet a hatósághoz elküldi, ahol azt a munkavállaló átveheti. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe!

Ká/Mk Ni

Augusztus 26.-i B 11. kiadásunkon kezdődő "Az élenjáró gabonatermelők országos tanácskozása" című tudósításban az alábbi kihagyásokat szíveskedjenek figyelembe venni:

B 11.-es kiadásban. Az első bekezdés első sorában kimarad...
a Műszaki és Gazdasági Akadémián.....

A harmadik bekezdés első mondata helyesen így hangzik:
- Ezt a tanácskozást azért tartjuk szükségesnek - mondotta - hogy amikor mezőgazdaságunkban az ötéves terv harmadik évének munkájához kell látnunk....

A negyedik bekezdés utolsó mondata... Takarmánygabonáink terméshozama - nőjön takarmánygabonatermésünk... kimarad.

A nyolcadik bekezdés... - Mindez együtt tehát reálissá stb. teljes egészében kimarad.

B 12. kiadásban: Az első bekezdés második mondatának második része helyesen így hangzik:...a termésátlagok emelésének legcélravezetőbb eszközeit, s z é l e s e b b körben alkalmazták a tudományosan megalapozott agrotechnikát. Az ezt követő szöveg egészen a bekezdés végig kimarad /...a trágyakezelés.... növekedett./

A harmadik bekezdés, harmadik mondatától a szöveg.... A termelőszövetkezetek és csoportok száma.... stb, a bekezdés végéig kimarad.

B 13. kiadásban. A negyedik bekezdés negyedik mondata /vetés előtt, szántásnálalászántani/ kimarad. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. augusztus 27.

17 óra 50 perc

Az élenjáró gabonatermelők országos tanácskozása

t Ká/Mk VT FM M1

Az élenjáró gabonatermelők vasárnap tartott országos tanácskozásán a következő felszólalások hangzottak el:

Ifj. Makra István nyírbátori középparaszt elmondotta, hogyan lett a község élenjáró gabonatermelője. Buzánál igen jó eredménnyel alkalmazta előveteményként a pillangós növényeket, mégpedig ezek közül a zabos bükkönyt, mint takarmány növényt. A csávázást mindig pontosan és lelkiismeretesen elvégzi. Elmondotta, hogy Nyírbátorban utcánként megszervezik csoportosan a csávázást és egy utcában legalább 5-6 helyen állítanak fel közös csávázó edényeket, a községi tanács pedig a földművesszövetkezeteken keresztül ellátja őket a szükséges csávázószerrel. Eddig műtrágyát nem alkalmazott, de az itt hallottak alapján terméseredményei további fokozása érdekében a jövőben műtrágyát is fog használni, alkalmazni fogja ugyancsak az előadásban ismertetettek alapján a kereszt soros vetést is. Megemlítette, hogy az elmúlt évben 312, az idén pedig 414 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét és így került az élenjáró beadók közé.

Ifj. Lukács András, a varjulaposi "Győzelem" tsz elnöke a következőket mondotta:

- A mi termelőszövetkezetünk a kalászosok termését az elmúlt évihez képest 50 százalékkal emelte. 13 holdon átlagban 17.18 mázsa termett. Ezt az eredményt úgy érték el, hogy alkalmaztuk a Szovjetunió termelési technikai módszereit. A vetés előtt 22 cm mélyen alászántottunk és a magot korán tettük a földbe. Mind a korai vetésnek, mind pedig az előtte való mélyszántásnak tapasztaltuk kedvező hatását, amely az említett nagy termésben mutatkozott meg. Szántás után 8 napig pihentettük a talajt és kiszórtunk holdanként 1 mázsa szuperfoszfátot. Tavasszal holdanként 50 kiló pécisóval háromszor fejtrágyáztunk, utána boronáltunk. Egész tavasszal figyeltük a növény fejlődési szakaszait és ahol szüksége volt rá a talajnak, megfelelően adagoltuk a fejtrágyát. Szövetkezetünk a jó munka eredményeként beadási kötelezettségének már eddig 754 százalékban tett eleget.

Lusztig Zoltán, az állami gazdaságok főagronómusa tagja volt a Szovjetunióban járt küldöttségnek. Hozzászólásában az ott látott új termésfokozó eljárásokról beszélt.

- A Szovjetunióban a 20-25 centi mély vetésszántást előhántolós kultúrával végzik. Ez kiküszöböli a gyomosodást, morzsálkossá teszi a talajt, fokozza vízfelfogó képességét és minden esetben egyenletes talajfelszint ad. Az egyenletes talajfelszín a vetés és aratás gépi munkáját segíti elő. A Szovjetunióban látott keresztbezett sorú gabonavetésekről megállapítottuk, hogy míg a rendszeren vetett buza hajlamos volt a megdőlésre, addig a keresztbezett egyenesen állott és kalásza is fejlettebbek voltak. Ezenkívül

tenyészterületének megvilágítása is egyenletes. xx

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1951. augusztus 27.

17 óra 55 perc

Eltemették - idősebb Latabar Árpádot

k BT/PE K

Hétfőn délelőtt a Farkasréti temetőben kísérték utolsó útjára idősebb Latabar Árpádot, a 73 éves korában elhunyt, neves színművészt. A temetésen részt vett Latabar Kálmán, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjjal kitüntetett érdemes művésze, a gyászoló család többi tagja, a népművelési minisztérium és a Budapesti Városi Tanács képviselői, valamint művészeti életünk igen sok kiválósága. A sirnál a Magyar Színházi és Filmművészeti Szövetség elnökségének nevében Gáspár Margit, a Fővárosi Operettszínház Kossuth-díjjal kitüntetett igazgatója, a Művészeti Dolgozók Szakszervezete nevében Vándori Gusztáv, a Fővárosi Operettszínház művésze mondott gyászbeszédet. Idősebb Latabar Árpádot a Budapesti Városi Tanács által adományozott diszszirhelyen temették el. /MTI/

- - - -

Hatvanhét új tankönyv segíti a most kezdődő tanévben a mezőgazdasági technikumok hallgatóinak fejlődését

i SJ/Dr/PE Mi Ni 4, 3

Az ország ötvenöt mezőgazdasági technikumának igazgatója, igazgatóhelyettese és a diákokthoz vezetői értekezletet tartottak, amelyen Velich Sándor, a földművelésügyi minisztérium középiskolai oktatási osztályának vezetője beszámolt a tanévkezdéssel kapcsolatos feladatokról. Remutató: a mezőgazdasági technikumok az elmúlt évben bebizonyították, hogy három év alatt magasabb képzettséget tudnak majd adni növendékeiknek, mint a régi mezőgazdasági gimnáziumok négy év alatt. Az elért eredmények annak köszönhetőek, hogy a mezőgazdasági technikumokban korszerű tanterv alapján folyik az oktatás és nagy súlyt helyeznek arra, hogy a tanulók az elméleti ismeretek megszerzése mellett a nagyüzemi tanzáságokban gyakorlati oktatásban is részesüljenek. Az új tanév további jelentős fejlődéshez, mert a tantervet Szoboljev Magyarországon tartózkodó szovjet professzor tanácsai alapján átdolgozták. Az új tanterv szerint az edigitől eltérően, a hallgatók tanév közben is hosszabb tanzásági gyakorlatokon vesznek részt és a hároméves tanulmányi idő után, amikor az előirt fél éves termelési gyakorlatot is megszerezték, egy-egy önálló tanulmányt írnak és ezután kapják meg a technikus oklevelet.

A most kezdődő tanévben 67 új tankönyvből tanulnak a növendékek és eredményesebbé teszi munkájukat az is, hogy a Nép gazdasági Tanács rendelete szerint a tanzáságok munkáját a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztálya irányítja. A mezőgazdasági technikumok vezetőinek jó felvilágosító munkával biztosítaniok kell, hogy a fiatalok örömmel tanuljanak, ne legyen lemorzsolódás és a hallgatók szakképzett, jó mezőgazdasági technikusokká váljanak. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. augusztus 27.

17 óra 55 perc

/Az élenjáró gabonatermelők...1.folyt./ t ká/VT/Mk FM Mi Ni

Az egyenletes megvilágítás jelentőségére Jakuskin szovjet akadémikus kísérlete mutatott rá. Észak-déli vetés esetén a termés mennyisége és a szem keményítő tartalma 4-5 százalékkal emelkedett. A rossz termés eredményének növelésére a pótbeporzáson kívül a Szovjetunióban a kevert-vetést is alkalmazzák. Keverten, vagy változó sorokban egymástól távolos fajtákat vetnek. A különböző fajták keresztezéséből így ugyanaz a heterózis hatás áll elő, mint a kukoricánál és ez helyenként 50 százalékkal emelte a rossz termésátlagát és 30 százalékkal a fagyállóságot.

- Beszélünk kell a műtrágyázással kapcsolatban - mint igen fontos kérdésről - a granulált, szemcsézett műtrágya használatáról is. A szerves anyaggal szemcsézett műtrágyát már ebben az évben is országsszerte használták egyes termelősövetkezetek, állami gazdaságok. Szemcsézett műtrágyából csak negyed annyi kell. A szaratóvi intézetben végzett kísérletek bebizonyították, hogy a szemcsézett műtrágya használatával 3.8 mászás terméstartalmat érhetünk el gabonafélékből. Nemcsak a kísérleti, hanem a gyakorlatban elért eredmények alapján is fokozottabban kell rátérnünk a szemcsézett műtrágya használatára.

- Nincs rossz föld, csak rossz gazda - mondotta hozzá-
szólásában Cérna István nagykovács egyénileg dolgozó paraszt,

Állandóan olvassa a legújabb mezőgazdasági szakkönyveket és megállapította, hogy kiemelkedő eredményét elsősorban a vetés előtti mélyszántásnak és az időben végzett vetésnek köszönheti. Cérna István már a múlt évben is 25 centi mélyen szántott és így az aszályos időjárás ellenére is 14 mászás átlagtermést ért el.

Vasas István, a kömlői "Kossuth" termelősövetkezet brigádvezetője ismertette, hogyan dolgozik a kömlői "Kossuth" tsz. Elmondotta, hogy 85 hold földön 15-16 mászás átlagtermés volt. Ezt elsősorban a jól végzett gépi munkának, a minőségi vetésnek és a korai vetésnek, valamint a jó műtrágyázásnak köszönhetik.

- 1948-ban mezőgazdasági szakiskolát végeztem - mondta Horváth Tini István, a soproni állami gazdaság brigádvezetője, - Tavaly nyáron elhatároztam, hogy 20 hold buza és 26 hold rozstáblán kísérleteket folytatok. A 20 hold buzaterületen 21.4 mászás holdankénti átlagot értem el. A buza előveteménye vöröshere volt. A vöröshere letakarítása után azonnal tárcsáztam, majd 15 cm-es szántást végeztem. Ezt a munkát követte a szuperfoszfát kiszórása. A mélyszántást 23 cm mélyen végeztem el és 5 napos pihenés után holdanként 95 kiló magot vetettem. Vetés után boronáltam, majd holdanként 20 kiló pátisót szórtam ki, a kikelt vetésre. Tavasszal, mielőtt rá lehetett menni a földre, azonnal boronáltam, majd 30 kiló pátisót szórtam ki. A dus táblát újból átboronáltam. A 20 hold buzánk egyáltalán nem dőlt meg.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. augusztus 27.

17 óra 53 perc

/az élenjáró gabonatermelők...2.folyt./ t KÁ/VT/Mk Fm M1 N1

A 26 hold rozs előveteménye kapáslen volt. A rozsunk 18.42 mázsa átlagtermést adott. A len letakarítása után megtárcsáztam a tarlót, majd kétszer szántottunk. A rozs kikelése után ugyancsak 20 kiló pótisót adtunk. A mély vetésszántás elvégzése után szuperfoszfátot kapott a talaj. Tavasszal 30 kiló pótisót szórtunk ki, majd boronáltunk. Az összes búzaterületünkön 565 kat holdon 16.30 kiló átlagtermés volt, a rozsból pedig 16.30 mázsa kat holdanként.

Az aratást a minisztertanácsi határozatban előírt idő előtt négy nappal fejeztük be. A kialakult munkaverseny eredményeként brigádom 190 százalékban teljesítette az aratási tervet. Ennek befejeztével segíteni mentünk Horvátkimlőre és Dénésfalvára az ottani állami gazdaságoknak, amelyek lemaradtak az aratásban. A brigád napi átlagteljesítménye 180-200 százalék volt.

Dr. Seidlmayr Kurt Kossuth-díjas kutató hozzászólásában a talajművelés kérdéseivel foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy a korai vetéshez sokkal bátrabban kell hozzáfogni, mint eddig és nem baj, ha itt-ott még előbb is megkezdik a korai vetést, mint ahogy azt a rendelet előírja. A szovjet tapasztalatok is mutatják - mondotta, - hogy a nagyon korai vetés néha meglepő eredményekkel jár. Horpácson például tavaly kísérletképpen az addig 16.9 mázsát termő őszi árpa a korai vetés után 31 mázsa termést hozott holdanként.

Rámutatott arra, hogy a korán vetett őszi árpa annyira elnyomja a gyomot, hogy sem acátolni, sem gyomtalanítani nem kell a vetést. Nagyon fontos a fajták ismerete, mert csak így lehet eredményes kísérleteket végezni. Reméljük, hogy nálunk is az egyes tesztek és állami gazdaságok a Szovjetunió példája nyomán szélesebb körben bekapcsolódnak a növénynemesítő munkába.

Alkalmazni kell a fajták közötti keresztezés módszerét, ezzel helyreállítjuk a fajta életerejét és ugyanakkor új keveréket hozhatunk létre, amelynek terméshozama magasabb az apa, illetve anyanövényeknél. Ez lehetőséget ad a terméseredmények további fokozásához. Példá erre az idei kísérlet, amelynek eredményeként a Fleischman- és a Bánkuti buza keresztezése több mint 15 százalékkal multa felül a jobbik szülőt is. További és még jobb eredmények elérése azonban csak akkor lehetséges, ha ebbe a munkába a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok is minél nagyobb számban bekapcsolódnak.

Az értekezleten felszólalt Alekszander Antonovics Hozsavec szovjet szakértő, a földművelésügyi minisztérium növénytermelési tanácsadója.

Bevezetőként rámutatott arra, hogy a magyar népi demokrácia kormánya hatalmas összegeket ruház be a mezőgazdaságba. Az ipár a mezőgazdaságnak sok traktort és sokféle mezőgazdasági gépet ad. Számos tudományos intézetben, iskolán, tanfolyamokon sok szakembert képeznek ki a mezőgazdaság számára.

/folyt.köv./ TL

/Az élenjáró gabonatermelők...3.folyt./ t KÁ-VT/Mk FM M1 N1

Mindez lehetővé teszi azt, hogy az összes mezőgazdasági munkáknak és munkafolyamatoknak gépesítését és helyes megszervezését a legmagasabb fokra emeljék a magyar mezőgazdaság dolgozói. Rámutatott arra, hogy az agrotechnikai eljárásokat a legszigorúbban kell betartani, mert ez egyik biztosítéka a bő termésnek. A munka minősége, a talajfelszín megmunkálása, a boronálás, a minőségi vetőmag, a betakarítási és cséplési munkák gondos végrehajtása — mindezek jelentős mértékben közre játszanak a bő termésért folytatott harcban.

— Szeretnék nyomatékosan rámutatni arra — folytatta — hogy az őszi mélyszántást általában 20-25 cm-es mélységben kell elvégezni és feltétlenül előhántós ekével. Az istállótrágyát mindenkor helyesen kell kezelni, idejében kell kiszállítani a mezőre és gyorsan alászántani.

A.A. Hozsavec a továbbiakban foglalkozott az állami gépállomások és dolgozói munkájának fontosságával. Részletesen foglalkozott a gépállomások munkaszervezésével és az agronómusok feladataival. Külön felhívta az agronómusok figyelmét arra, hogy az elvégzett munkák minőségiek legyenek.

— Az önök országában — mondotta befejezésül — ma megvan a lehetősége mindenkinek arra, hogy szabadon kifejthesse alkotói tevékenységét. És hogy az agronómusok is megtehessék ezt, állandóan tanulniuk kell, azaz fokozniuk szakmai képzettségüket. Sokkal határozottabban és bátrabban kell alkalmazniuk a mezőgazdaságban az élenjáróagrotechnikát, amely az összes kulturnövények terméseredményének növelését jelenti. Önök előtt és az összes mezőgazdasági dolgozó előtt az a hatalmas feladat áll, hogy a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa határozatának megfelelően a mezőgazdasági termelés olyan magas színvonalát érjék el, amely biztosítja a lakosság bővelő és egészséges élelmiszerellátását és biztosítja a nyersanyagot az iparnak.

János Andor, a földművelésügyi minisztérium osztályvezetője hozzászólása során felhívta az értekezlet résztvevőit arra, hogy látogassanak el a közelükben lévő kísérleti telepekre, kísérleti gazdaságokba és tanulmányozzák az ott folyó munkát.

Az értekezlet utolsó hozzászólója Kolbai Károly egyetemi tanár volt. Az értekezlet egyik fontos eredményeként értékelte annak a vitának az eldöntését, hogy az őszi gabonafélék alá is feltétlenül meg kell adni a mélyszántást.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. augusztus 27.

18 óra 10 perc

/Az élenjáró gabonatermelők...4.folyt./ t Ká-VT/Mk FM Mi Ni

Az imperialista Amerika mezőgazdaságában széltében alkalmazzák az eke nélküli talajelőkészítés gyakorlatát, amelyben főszólam a talaj szerkezetet romboló tárcsa munkája viszi. Ez a túlzott tárcsahasználat arra vezetett, hogy egy-egy száraz őszi időben a termőtalaj valóságos hatalmas porfelhő alakjában tévozott el, míg esős időben a por sárrá vált. Mi ezzel szemben Viljamsz akadémikus tanításához tartjuk magunkat. Ez a tanítás azt kívánja, hogy a vetésre kerülő növények alá a mélyszántás alkalmával - nagyon csekély kivételtől eltekintve - cseréljük ki az alsó talajréteget a felső talajréteggel. Erre a célra előhántós ekére van szükségünk. Ezt a munkát ugyanis tökéletesen csak előhántós ekével végezhetjük el. Sajnos meg kell állapítanunk, hogy nálunk e téren még sok hiba van, mert számos helyen, ahol ez az eszköz rendelkezésre áll, nem használják még kellő hozzáértéssel. E tekintetben alapos tanulással és nagyobb munkaszeretettel kell helyrehozni a hiányosságokat.

- Nagyon megszívlelésre méltó Erdei Ferenc miniszternek az a tanácsa - mondotta, - hogy kísérletezzünk bátran és próbáljuk meg a csaknem lehetetlennek látszókat is.

Kolbái Károly egyetemi tanár elmondotta végül, hogy ő is végzett kísérleteket keresztosor vetéssel és ez holdanként 100-120 kg-mal több termésteredményezett, ugyanakkor a gabona sem dőlt meg, - ami megegyezik a szovjet tapasztalatokkal.

Az elhangzott hozzászólásokra Keresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter első helyettese válaszolt.

- Ahhoz, hogy előrehaladhassunk - mondotta a többi között, - mindazokat az újításokat, amelyeket bevezetünk, számon kell, hogy tartjunk. Ennek az értekezletnek igen nagy a jelentősége. Először fordul elő, hogy az élenjáró gabonatermelők országos tanácskozást tartanak, amelyen kicserélik tapasztalataikat és ezáltal elősegítik, hogy mindazok a jó tapasztalatok, amelyek az élenjárók mu kájában kikovácsolódtak, általánosakká váljanak és ezen keresztül még gyorsabb legyen mezőgazdaságunk, illetve gabonatermelésünk fejlődése.

A tanácskozás befejezése előtt ifj. Lukács András, a varjúlúposi "Győzelem" tsz elnöke felolvasta a tanácskozás részvevőinek Rákosi Mátyáshoz, a magyar nép szeretett vezéréhez küldött levelét.

/folyt. köv./ II

M T I B E L F Ö L D I E I R E K

B 31. kiadás

1951. augusztus 27.

18 óra 22 perc

Vasárnap országszerte kulturnapot rendeztek az építőipari dolgozók
ö vid M/TI/PE D1 K 4, 3

Vasárnap az ország minden megyéjében kulturnapot rendeztek az építőipari dolgozók, melyeken a legjobb építőipari énekkarok, népi táncsoportok, színjátszók mérték össze erejüket.

P é c s e t t

hat üzem kulturcsoportjai versenyeztek a "Baranya-megye legjobb építőipari kulturcsoportja" címért. A versenyt a heremendi cementgyár fiataljai nyerték meg, ők érdemelték ki a MEMOSZ versenyzászlaját és az első helyezettnek járó díjat, a Szabadság-szobor kicsinyített mását. A második helyen a pécsi Magasépítési Vállalat csoportja végzett: több mint egyórás műsorukban a legnagyobb tetszést a "Sztálini aratás" című kórusmű előadásával érték el. A versenyen részvevő csoportok értékes könyvjutalmakban részesültek.

M i s k o l c o n

tizennégy építőipari vállalat csoportjai tartottak bemutatót. Ezen az előadáson a miskolci vállalatok kultur csoportjai mellett a megye legjobb építőipari kulturegyüttesei is bemutatták tudásukat, így a többi között a hollóházi kerámiagyár és a sátoraljaujhelyi utépitő vállalat csoportjai is. A bemutató arról tanuskodott, hogy a kulturcsoportok az Országos Kulturverseny befejezése után is tovább fejlődnek és újabb eredményeket érnek el.

N y i r e g y h á z á n

a zsufolásig telt Városi Színházban rendezték meg a Szabolcs-Szatmár-megyei építőipari üzemek kultur csoportjainak bemutatóját. A bemutatón résztvevő csoportok közül magasan kiemelkedett a nyiregyházi magasépítők táncsoportja. Oktatójuk, Kulvej István ács-ifjumunkás maga járja a falvakat, eredeti népi motívumok után kutat és saját gyűjtése anyagából állította össze a kacsári csárdást és a szabolcsi széktáncot, melynek előadása az est legnagyobb sikere volt.

A Csongrád-megyei

építőipari kulturnapon tizenöt vállalat ugyanennyi színjátszó és népi táncsoportja és két énekkar - összesen több mint kétszázötven kulturmunkás - vett részt. A bemutatót a szegedi Magasépítési Vállalat nemrég felavatott kulturtermében tartották meg. Az első díjat, a MEMOSZ vándorzászlaját a hódmezővásárhelyi magasépítők színjátszói nyerték el a szegedi Falemezgyár kultur csoportja előtt, akik néprádiót kaptak jutalmul. A békéscsabai kulturnapon a város téglagyárának táncsoportja saját gyűjtési népi tánc bemutatásával nyerte el az építőipari szakszervezet vándorzászlaját.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. augusztus 27.

Vasárnap országszerte. . . folyt./ ö vid M/TI/PE Di K

A d e b r e c e n i

Nagyerdőben frissen ACSOLT szabadteri színpad várta az építőipari dolgozókat. Az egésznapos kulturműsorban a debreceni Magasépítési Vállalat énekkara, táncsoportja és színjátszói kerültek az élre és nyerték el a díszes vándorzászlót.

Győr-Sopron megye

Építőipari dolgozói "kultúrával a békéért" jelszóval tartották meg a kultúrnapot. A bemutatón a soproni Magasépítési Vállalat kulturoportja kapta meg a vándorzászlót. A csoport tagjai nemcsak a művészi színvonal emelésében, hanem a falujárásban, a begyűjtés gyorsításában, a tészcs-fejlesztésben is komoly eredményeket értek el. Könyvtár-ládákat készítettek, ezekben vitték el a könyveket az építkezések dolgozóihoz és így a kultúra fegyverével is segítették a termelés növekedését. /MTI/

/Az élenjáró gabonatermelők. . . 5. folyt./ S PE Ni

"Drága Rákosi Elvtárs!

A földművelésügyi minisztérium tanácskozássra hívott minket, termelészövetkezeti tagokat, állami gazdasági dolgozókat, egyénileg dolgozó parasztokat, hogy megtárgyaljuk gabonatermelésünk kérdéseit. Ebből az alkalomból forró üdvözlötünket küldjük Rákosi Elvtársnak, népünk szeretett Vezérének.

A Párt és a kormányzat utmutatásai alapján kiemelkedő terméseredményeket értünk el a gabonatermelésünkben. Különösen a magasabb terméseredményeket értek el termelészövetkezeteink és állami gazdaságaink, ahol a nagyüzemi gazdálkodás következtében a gépi munka, műtrágyázás és növényápolás előnyeit teljes mértékben érvényesíteni tudtuk. Számosan vannak köztünk olyan termelészövetkezeti, állami gazdasági vezetők és dolgozók, de egyénileg dolgozó parasztok is, akik őszi árpából, búzából, rozsából tizennyolc-huszmázsás, sőt ennél nagyobb terméseredményeket értek el. Majtunk kívül pedig az országban száz és száz olyan termelészövetkezet és állami gazdaság van, amelyek ugyanilyen terméshozamot értek el.

Ezek az eredmények azonban nem elégitenék ki bennünket, mert épp ezen a tanácskozáson győződünk meg arról, hogy a Szovjetunió élenjáró növénytermelési tapasztalatainak és a hazai élenjáró termelési módszereknek felhasználásával állandóan tovább tudjuk fokozni gabonatermelési átlagainkat, s ezzel még több kenyéret tudunk biztosítani dolgozó népünknek, még több takarmányt állattálmányunknak és hozzá tudunk járulni az ország jólétének további emeléséhez.

gyors

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI ÉIREK

V 33. kiadás

1951. augusztus 27.

18 óra 22 perc

/Az élenjáró gabonatermelők. . . 6. folyt./ § PE Ni

Tanácskozásunk egy időpontra esett a minisztertanács 1951/52. évi növénytermelési feladatairól szóló határozatának megjelenésével. Megtárgyaltuk az abban foglalt feladatokat, kicseréltük a gyakorlat és tudomány terén elért gabonatermelési tapasztalatainkat, amelynek alapján elhatároztuk, hogy a tanácskozás eredményeinek felhasználásával még nagyobb gabonatermés érdekében a következő vállalást tesszük:

1./ Az abraktakarmány emelés érdekében az elmúlt évi vetésnek kétszeresére növeljük őszi árpa-vetéseinket, mert meggyőződünk arról, hogy az őszi árpa a tavaszi árpánál kat.holdankint két-három mázsával több termést ad.

2./ Az őszi gabonavetések alá legalább husz-huszönöt cm. mélyen fogjuk végezni a vetőszántást az eddigi 15-20 cm-rel szemben, mert ezzel a terméseredményeket nagy mértékben fogozni tudjuk. A vetőszántást minden előhántós eke teljes kihasználásával végezzük el. A tavaszi gabonafélék jó talajjelőkészítését 22-25 cm-es őszi mélyszántással biztosítjuk.

3./ A Szovjetunió élenjáró termelési módszerei alapján, az őszi gabonavetések korán végezzük el. Vállaljuk, hogy az őszi árpát szeptember első felében, a rozst szeptember második felében, a búzát pedig szeptember végén, október elején, a minisztertanácsi határozatban megállapított határidő előtt elvégezzük.

4./ A termelőszövetkezetek és állami gazdaságok küldöttei vállaljuk, hogy a vetésterület felén bevezetjük a gabonavetés legfejlettebb módszerét, a Szovjetunióban nagy terméseredményeket biztosító keresztvetést. Így növeljük terméseredményeinket és megakadályozzuk a gabonák megdőlését.

5./ A gabonaföldeken a föld minőségének és az előveteménynek figyelembevételével műtrágyázást alkalmazunk. A műtrágyát a szántás előtt kiszórjuk és leszántjuk, ezenkívül fejtrágyázzuk gabonavetéseinket.

Vállaljuk, hogy bevezetjük gazdaságainkban a szemcsézett műtrágya készitést és a műtrágyázást gabonavetéseink egy részén már ez év őszén szemcsés műtrágyázással végezzük.

6./ Gabonavetéseinket gyommentesen tartjuk, ezért tavasszal a gyomtalánitást, szükség esetén kétszer-háromszor is megismételjük.

7./ A rozsvetések termésátlagainak fokozása érdekében rozsvetéseinknek legalább ötven százalékán többszöri ismétlésben elvégezzük a pótbeporzást.

8./ Biztosítjuk a kedvező érési állapotban való aratással, a gyors behordással és csépléssel, a gabonatermés veszteségmentes betakarítását.

9./ Pártunk és kormányzatunk segítségét úgy háláljuk meg, hogy ebben az évben, de az elkövetkezendő években is az állammal szemben fennálló beadási kötelezettségünket a cséplés után azonnal teljesítjük.

/folyt. köv./ 17

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 34. kiadás 1951. augusztus 27. 18 óra 30 perc

/Az élenjáró gabonatermelők. . . 7. folyt./ PL N1

Felhívjuk az ország minden termelőszövetkezetét, állami gazdaságát és az egyéni dolgozó parasztokat, hogy csatlakozzanak vállalatunkhoz. A Szovjetunió élenjáró mezőgazdasága tapasztalatainak, a fejlett termelési módszereknek bevezetésével vigyük győzelemre a magas gabonatermésekért folytatott harcot. Ezzel találjuk meg azt a szerető gondoskodást, melyet egész dolgozó népünk érez nap mint nap drága vezetőnk és tanítónk, Rákosi Elvtárs részéről. Ezzel válaszolunk az imperialista háborús gyújtogatók aljas terveire. Így erősítjük a békét, hazánkat, öt éves tervünk sikerét."

A tanácskozás Kulcsár Jenőnek, a földművelésügyi minisztérium főosztályvezetőjének zárószavaival ért véget. /MTI/

Ez évben is lesz az egyetemen esti matematikai tagozat

k Sr/PV/PE D1 K

A Budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán ez évben is megindul az esti matematika tagozat. A tagozaton a tanulmányi idő a most első évre iratkozók számára öt év.

Jelentkezhet minden érettségizett dolgozó, aki huszonekettedik /22/ életévét betöltötte. Kivételes esetben megfelelő előképzettséggel, érettségi nélküli dolgozó is felvehető. Jelentkezni lehet: a Bölcsészettudományi Kar tanulmányi osztályán. /Museum körut 6-8, I.em./ szeptember 1-től 6.-ig. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 35.kiadás

1951. augusztus 27.

19 óra 20 perc

Magyar tudószakorvos küldöttség utazott Lengyelországba

k Eüm Bc/TI/Mk K

A lengyel egészségügyi minisztérium meghívására háromtagú magyar tudószakorvos küldöttség utazott a lengyel Tuberkulózis Kutató Társaságnak augusztus 29.-e és szeptember 1.-e között tartandó nemzetközi kongresszusára. A küldöttség tagjai: dr.Flesch István, a Szabadsághegyi Állami Gyermekszanatórium igazgató-főorvosa, dr. Pongor Ferenc, a debreceni állami tüdőbeteg-gyógyintézet igazgató főorvosa és dr.Seri István, a budakeszi Korányi szanatórium főorvosa.

/MTI/

Harmincyolc órás előnyre tettek szert az ózdi 3-as számú tolókemence építői

i Vid SL/TI/MvSL K 4 3

Az ózdi Finomhengermű kemenceépítői munkájuk állandó fokozásával dolgoznak feladatuk időbelotti elvégzéséért. Már az építkezés megindulásának első napjaiban tulszárnyalták tervüket, a szombati és vasárnapi műszakokban pedig továbbnövelték időelőnyüket.

A brigádok közül szombaton Nagy Andor és Varga János egyesített munkacsoportjai emelkedtek ki jó munkájukkal: a szerelési munkálatoknál 218 százalékos nagyszerű eredményt értek el a csoport tagjai. A vasárnapi műszak legjobbja Biró Lajos kőműves brigádja volt, amely a második műszakon 166 százalékra teljesítette előirányzatát.

A lelkes kemenceépítők 38 órával előzték meg tervüket. Ez az előretartás 266.000 forintos önköltségsökkentést biztosít.

/MTI/

Helyreigazítás

Ni/PV/Mk Ni

Mai B 33.kiadásunk /Az élenjáró gabonatermelők... 6.folyt./ második bekezdése helyesen így kezdődik:
1./ Az abraktakarmány t e r m e l é s érdekében...

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1951. augusztus 27.

2 óra 36 perc

Százhetvennégy tonnával túlteljesítették szombati tervüket a Diósgyőri Kohászati Üzemek martinásai

i vid SL/HK/PE Ni 4,4

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin-kemencéinek dolgozói a szovjet tapasztalatok felhasználásával fejlesztik tovább az Alkotmány-ünnepi versenyszakaszban elért munkasikereiket.

Bugyilkin szovjet mérnök útmutatásai nyomán most már úgy kezelik kemencéiket a dolgozók, hogy azok állandóan jó állapotban vannak és teljes üzemmel szolgáltatathatják az acélt. A hulladéktér dolgozói a beolvasztandó anyag rendszerezésével biztosítják a vashulladék szállításának zavartalanságát, a csarnokmesterek pedig arra ügyelnek, hogy egy percet se kelljen várni az öntőüstökre.

A jól szervezett munka eredményeként szombaton csúcseredményt értek el a Diósgyőri Kohászati Üzemek martinásai. Ezen a napon valamennyi Martin-kemencénél száz százalék fölött teljesítették előirányzatukat a dolgozók, Csuhány Ferenc, Jacsó János és id. Jenei Imre sztahanovista olvasztárok brigádjai például 121 százalékos teljesítményről adtak számot.

Számos más rekordteljesítmény után a harmadik műszak végén örömmel jelentették a dolgozók, hogy 174 tonnával szárnyalták túl a három műszakra előirányzott tervüket. Ezzel a teljesítménnyel a kongresszusi héten elért legmagasabb napi teljesítményüket is hatvanhárom tonnával túlteljesítették. /MTI/

- - - -

A szerkesztőségek figyelmébe

SzJ/PE Ni

A mai B.28. kiadás /Az élenjáró gabonatermelők...
2.folyt./ első bekezdésének utolsó mondatát /Az összes buzaterületünkön 565... stb./ kérjük mellőzni. /MTI/ TL

- - - -

MTI BELFOLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. augusztus 27.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

B Mk/Mk N1

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 27.-én,
hétfőn este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Közet-Európában általában csendes, meleg az idő,
esupán azórványosan vannak kisebb esők a Moszkva-Kiev közötti
területen. Ezzel szemben Nyugat-Európa már teljesen a változékony,
csapadékos időjárás uralma alá került.

Hazánkban hétfőn keleten zivatarok, nyugaton már
záporosók voltak. A lehullott csapadék mennyisége Miskolcon és
Dobrecenben 6, Nyíregyházán és Szolnokon 1 mm, a Dunántulon jelen-
tételen volt. A hőmérséklet nap közben általában 26-29 fokig
emelkedett.

Budapestén hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 21
Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, erősen
emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Nyugat felől felhőát-
vonulások, több felé zápor, zivatar. Mérsékelt, majd megélénkülő
nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet nyugaton csökken.
Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 15- 17,
délben 25-27 fok között. /MTI/

Vége.